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Debrecenben

Dr. Szilágyi Gábor, Karakas László és Kerekes Antal a Felszabadu­
lási Emlékmű előtt

Április 4-én, szerdán délelőtt 
Debrecenben hazánk felszabadulá­
sának 28. évfordulója tiszteletére a 
Vörös Hadsereg úti Felszabadulási 
Emlékműnél ünnepi megemlékezést 
tartottak.

A fegyveres erők díszelgése után 
a kegyelet és a hála koszorúit el­
sőként a Magyar Szocialista Mun­
káspárt Hajdú-Bihar megyei, Deb­
recen városi és Debreceni járási 
Bizottságai nevében Karakas Lász­
ló, az MSZMP Központi Bizottságá­
nak tagja, a megyei pártbizottság 
első titkára, dr. Szilágyi Gábor, a 
városi pártbizottság első titkára és 
Kerekes Antal, a járási pártbizott­
ság első titkára helyezte el.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács, a 
Debrecen, megyei városi Tanács és 
a Debreceni járási Hivatal nevében 
dr. Ambrus István, a megyei tanács 
elnöke, dr. Acs István, a városi ta­
nács elnöke és Szathmári Karoly, a 
járási hivatal elnöke helyezte el a 
megemlékezés virágait. Az ideigle­
nesen hazánkban állomásozó szov­
jet alakulatok nevében Tyimonyi. 
csev és Rebrov főtisztek koszorúz- 
ták meg az emlékművet. A fegyve­
res testületek koszorúit Cifra Lász­
ló rendőr ezredes, Sárközi Elemér, 
Sziklai Lajos főtisztek és Kulcsár

László, a megyei munkásőrség pa­
rancsnoka helyezték el. Megkoszo­
rúzta az emlékművet Ciucu loan, a 
Román Kommunista Párt Bihar 
megyei Bizottságának titkára, a 
Román Nemzetgyűlés tagja vezeté­
sével a nagyváradi küldöttség is.

A koszorúzást követően érkeztek 
a Felszabadulási Emlékmű elé Deb­
recen városi fiataljai közül azok, 
akik az elmúlt egy év alatt lettek 
a Magyar Kommunista Ifjúsági 
Szövetség tagjai. A fiatalokat Bar. 
ta Arpádné, a megyei párt-végre- 
hajtóbizottság tagja, az SZMT ve­
zető titkára köszöntötte, majd a 
fiatal KISZ-esek virágot helyeztek 
el az emlékmű talapzatánál.

Koszorút és virágokat helyeztek 
el a szovjet hősi emlékműnél Deb­
recen város tömegszervezeteinek 
— a Hazafias Népfront, a KISZ és 
az MHSZ — képviselői, valamint a 
gyárak, üzemek, hivatalok és in­
tézmények dolgozói.

A délelőtt folyamán Debrecen vá­
ros közéleti személyisegei, a gyá­
rak, hivatalok és intézmények kép­
viselői, valamint a lakosság a tisz­
teletadás és az emlékezés koszo­
rúit helyezte el a Köztemető szov­
jet síremlékénél, valamint a ro­
mán hősi emlékműnél.

A román hősi emlékműnél koszorút helyez el a megyénkben tartóz­
kodó nagyváradi küldöttség (fotók: Iklódy)
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Koszorúzások, megemlékezések megyénkben

Ifjú marxisták tanácskozása
Országos Tudományos Diákköri konferencia Debrecenben

Hagyományos ünnepélyességgel, a 
felszabadítókra emlékezve, ország- 
építő munkánk eredményeit méltat­
va köszöntötte a varosok és a fal­
vak népe április 4-ét. Fellobogózták 
az utcákat és a tereket, ünnepkö- 
sznntö feliratokkal, dekorációkkal 
ékesítették az épületeket. A járási 
s megyeszékhelyeken nagygyűlése­

ket tartottak, s koszorúzási ünnep­
ségek voltak a szovjet hősi emlék­
műveknél, a felszabadító harcokban 
elesett szovjet katonák sírjainál.

A főváros ifjúsága látványos tö­
megdemonstrációval köszöntötte ha­
zánk felszabadulásának 28. évfor­
dulóját. Szerdán délben zenés őr­
ségváltás volt a Parlament előtti

Nagygyűlés Budapesten a Lenin-szobornál
(MTI-fotó: Fényes Tamás felvétele—KS)

Kossuth Lajos téren, a felszabadu­
lásunk évfordulója tiszteletére fel­
vont állami zászlónál. Az ország 
legmagasabb pontján, Kékestetőn 
emléktüzet gyújtottak.

Megyénkben is hasonlóképpen 
emlékeztek meg április 4-ről. A 
párt-, állami és társadalmi szervek 
képviselői megkoszorúzták a szovjet 
hősi emlékműveket, Derecskén 
szobrot lepleztek le. Berettyóújfalu­
ban átadták az új áruházat és 
ugyanott megnyílt a „Mi hoztuk az 
időt” című munkásmozgalmi ván­
dorkiállítás.

Nagyrábén és Kábán magyar- 
szovjet baráti estet rendeztek, Föl 
desen és Nádudvaron a felszabadu­
lási ünnepségeken szovjet vendégek 
is részt vettek. Kábán április 3-án 
ünnepi csapatgyűlésen adták át az 
általános iskola Hámán Kató út­
törőcsapatának azt a díszoklevelet, 
amely azt tanúsítja, hogy az MSZBT 
uttörőtagcsoportja lett. Az ünnepi 
megemlékezéseken és koszorúzási 
ünnepségeken mindenütt nagy 
számmal vettek részt, Püspökla­
dányban közel 600 fő adózott az el­
esett szovjet hősök emlékének. Ezek 
a baráti találkozók, ünnepségek, ko­
szorúzások még jobban erősítették 
a magyar—szovjet barátságot.

bá a Debrecen városi Tanács, deb­
receni üzemek, intézmények képvi­
selői. A Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem tanácsa és pártbizottsága 
nevében dr. Gergely Artúr rektor­
helyettes üdvözölte a szekcióülés 
résztvevőit és a vendégeket. Ezután 
dr. Kónya István tanszékvezető 
egyetemi tanár, a konferencia elnö­
ke mondott megnyitó beszédet. 
Megköszönte a résztvevőknek, hogy 
örvendetesen sokan fogadták el a 
meghívást, hiszen közel 40 felsőok­
tatási intézmény hallgatói összesen 
130 dolgozattal pályáztak. A szer­
zők száma viszont jóval nagyobb, 
ugyanis a dolgozatoknak nemegy­
szer két-három, sőt több tagú kol­
lektívák az alkotói.

— Ma már a tudományos diák­
körök XI. országos konferenciáján 
elmondhatjuk, hogy a tudományos 
diákköri mozgalom — összhangban 
pártunk Központi Bizottságának po­
litikai és oktatáspolitikai határoza­
taival — gyökeret vert egyetemein­
ken és főskoláinkon — mondotta 
Kónya István, majd így folytatta. — 
Fontos politikai kérdés, hogyan le­
het a marxista—leninista tudomá­
nyos diákkörök munkáját olyan 
mozgalommá fejleszteni, amelv a 
marxizmus—leninizmus propagálá­
sával a világnézeti nevelésben ha­
tékonyan társulna az egyetem, a fő­
iskola világnézeti nevelőmunkájá­
hoz. a KISZ politikai arculatának 
markánsabbá tételéhez.

Ezzel a kérdéssel foglalkozik 
majd a TDK tanár- és diákvezetők 
tanácskozása szombaton délelőtt, 
megvonva a konferencia mérlegét.

Dr. Kónya István bejelentette, 
hogv a konferencia csütörtökön 
mind a hét alszekcióban megkezdte 
munká ját. Pénteken a szekcióülések 
folytatódnak este pedig az egyetem 
rektora a konferencia valamennyi 
résztvevője és vendége számára fo­
gadást ad az egyetem díszudvarán. 
A konferencia eredményhirdetése 
szombaton délelőtt 11 órakor lesz, 
amikor kiosztiák a pálvadíjakat is.

Dr. Kónva István megnyitó be­
széde és tájékoztatója után a KISZ 
KB nevében Barabás János, a Kos­
suth Laios .Tudománvegvetem 
KTSZ-bizottsáaa nevében Jászberé­
nyt Csaba tanársegéd köszöntötte a 
konferenciát.
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Tegnap, csütörtökön délelőtt a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
kémiai épületének előadótermében 
ünnepélyesen megnyitották a XI. 
Országos Tudományos Diákköri 
Konferencia marxizmus—leniniz- 
mus szekciójának ülését. Az ünne­
pélyes megnyitón megjelent Kara­
kas László, az MSZMP Központi 
Bizottságának tagja, a megyei párt-

bizottság első titkára, dr. Kornidesz 
Mihály, az MSZMP Központi Bi­
zottságának osztályvezető-helyette­
se, dr. Bencze László, a Művelődés- 
ügyi Minisztérium marxizmus—le­
ninizmus főosztályának vezetője, 
Barabás János, a KISZ KB egyete­
mi és főiskolai osztályának vezető­
je, dr. Gyarmati József, a Debrecen 
városi pártbizottság titkára, továb-

Debreceni

X konferencia részvevőinek egy csoportja

Mai számunkban:
Jó év után, 

újabb lehetőségek
(3. oldal)

Űrhajósaink készülnek
(4. oldal)

Diákok fóruma
(5. oldal)

Koszorúzási ünnepségek



Vietnam békéjéről
Interjú MarjaI József külügyminiszter-helyettessel

Fock 3enő látogatása 
Komárom megyében

Két hónap telt el azóta,' hogy 
Párizsban aláírták a vietnami há­
ború megszüntetéséről és a béke 
helyreállításáról szóló egyezményt. 
A megállapodások több olyan ren­
delkezést tartalmaznak, amelyeket 
már az eltelt idő során végre kel­
lett hajtani. E témában kért inter­
jút Marjai József külügyminiszter­
helyettestől Tóth Ferenc, az MTI 
tudósítója.

Hogyan vonná meg Marjai elv­
társ a párizsi megállapodások 
végrehajtásának mérlegét az el­
múlt két hónap eseményei és ta­
pasztalatai alapján?

— Az eltelt két hónap során a 
megállapodásban erre az időszakra 
rögzített kötelezettségek egy része 
megvalósult. Életbe lépett a fegy­
verszünet. Megszűntek a légi é? 
tengeri támadások a VDK területe 
és lakossága ellen. Szabadon enged­
ték a hadifoglyokat és a foglyul ej­
tett külföldi polgári személyeket. 
Vietnam földjéről kivonták az 
amerikai hadsereg egységeit. Ha ez 
késésekkel és nem is. az egyezmény 
teljes, betartásával történt, a párizsi 
megállapodások katonai előírásai­
nak teljesítésében az előrehaladás 
jelentős. Messze nem ez a helyzet 
a párizsi megállapodások politikai 
előírásaival.

— A két dél-vietnami fél köte­
lezettséget vállalt arra, hogy min­
den vitás, ügyet tárgyalások útján 
rendez, véget vet a gyűlölködés­
nek és az ellenségeskedésnek, meg­
tilt minden megtorlást, szabadon 
bocsátja a politikai foglyokat és 
biztosítja, a nép demokratikus sza­
badságjogait, a személyes szabad­
ságot, a szólás- és sajtószabadsá­
got, a gyülekezés, szervezkedés, a 
politikai tevékenység, a hit szabad­
ságát, a lakosság szabad mozgását 
stb.

— A két dél-vietnami fél tárgya­
lásai eredményeként kell megala­
kulnia a Nemzeti Megbékélés és 
Egyetértés Tanácsának. E tanács 
feladata lesz a szabad és demokra­
tikus általános választások meg­
szervezése, de a helyi választások­
kal kapcsolatos előírások eldöntése 
is.

— Külön vizsgálat nélkül, egye­
dül a rendszer vezetőinek a pári­
zsi megállapodások életbe lépése 
óta megjelent hivatalos nyilatko­
zataiból, g. publikált rendszabályok­
ból megállapítható — nem is em­
lítve a külföldi megfigyelők, köz­
tük a Nemzetközi Ellenőrző és Fel­
ügyelő Bizottság tapasztalatait —, 
hogy ebből a saigoni hadsereg ál­
tal ellenőrzött területen semmi nem 
valósult, még meg; ellenkezőleg, 
növekedett a terror és az elnyomás 
az élet minden területén a katonai 
és rendőri eszközök és módszerek 
érvényesítése.

— Megkezdődtek ugyan a két 
dél-vietnami fél tárgyalásai Párizs­
ban a politikai rendezés kérdései­
ről, de a saigoni vezetők akadé­
koskodása nem tette még lehetővé, 
hogy érdemi kérdések megvitatásá­
hoz hozzákezdjenek.

Nem beszélhetünk tehát a 
megállapodások maradéktalan 
végrehajtásáról. Ezek szerint az 
amerikai csapatok kivonása sem 
történt teljesen a megállapodás 
szerint?

— A megállapodás katonai vo­
natkozású előírásait a saigoni had­
sereg sorozatosan megsértette, de 
teljesen nem tartotta be az Egye­
sült Álllamok sem.

— Az amerikai és az amerikaiak­
kal szövetséges csapatok kivonása 
nem az egyezmény és a hozzá csa­
tolt jegyzőkönyvek által előírt mó­
don, a Nemzetközi Ellenőrző és Fel­
ügyelő Bizottság ellenőrzése és fel­
ügyelete alatt történt meg. A 
NEFB-nek egyáltalán nem volt le­
hetősége arra, hogy ellenőrizze a 
katonai támaszpontoknak az egyez­
ményben kötelezően előírt leszere­
lését, s a fegyverek és más katonai 
felszerelések kivitelét.

— Nem véletlenül, mert ez az 
eljárás megkönnyítette, hogy a ka­
tonai felszereléseket és fegyvereket 
vagy azok jelentős részét a saigoni 
rezsimnek játsszák át.

— Csak arról lehet vita — az 
USA hivatalos szóvivői is csak ezt 
vitatják, de a tényt magát nem —, 
hogy ezer vagy tízezer amerikai ta­
nácsadó, egyéb személyzet maradt 
vagy került Dél-Vietnamba, nem 
kétséges, hogy jelentős mértékben 
katonai jellegű feladatokra. Pedig 
az egyezmény ' I. fejezetének 5. 
cikke világosan, előírja, hogy az 
Egyesült. Államoknak 60 napon be­
lül nemcsak csapatait, de katonai 
és rendőri tanácsadóit és más sze­

mélyzetét — beleértve a hírhedt 
pacifikálási programmal kapcsola­
tos személyzetét is — ki kell vonni 
Dél-Vietnam területéről.

— Az USA kötelezettséget vállalt 
a VDK felségvizeiben elhelyezett 
aknák hatástalanítására, megsem­
misítésére. Az USA ezt indokolatla­
nul halogatja.

— Mindez jól mutatja, hogy az 
USA nem hajtotta végre maradék­
talanul a párizsi egyezmény és jegy­
zőkönyvek katonai vonatkozású 
rendelkezéseit; nem beszélhetünk 
arról, hogy teljesítette volna az 
egyezmény 2. fejezete 4. cikkében 
foglaltakat, miszerint .,nem folytat­
ja katonai elkötelezettségét, illető­
leg nem avatkozik Dél-Vietnam bel- 
ügyeibe”.

— Nem hagyható figyelmen kí­
vül, hogy a Délkelet-Ázsiában 
egyébként is igen jelentős amerikai 
erőket a Dél-Vietnamból kivont 
egységek egy részével megerősítet­
ték, és folytatják Indokína többi or­
szágai elleni katonai akcióikat.

— A világ közvéleménye előtt 
meggyőző erővel dokumentált, hogy 
az Egyesült Államok eddigi maga­
tartása és támogatása teszi lehetővé 
a saigoni rendszernek, hogy soroza­
tosan és széles méretekben megsért­
se a tűzszünetet, a megállapodások 
katonai előírásait, folytassa véres 
provokációit területrabló kísérlete­
it, amelyeket már az első 60 nap 
alatt sok-sok ezer esetben hajtott 
végre, és azóta is folytat.

— Közvetlen tapasztalataink azt 
mutatják, hogy csak a felszabadító 
erők nagy türelmének, a párizsi 
szerződések részükről történt követ­
kezetes tiszteletben tartásának kö­
szönhető, hogy a saigoni csapatok 
által provokált számtalan incidens 
nem vált széles körű fegyveres ösz- 
szecsapások rendszerévé.

A megállapodás cikkelyei fon­
tos szerepet szánnak a négyoldalú 
és kétoldalú katonai vegyesbizott­
ságnak, valamint a Nemzetközi 
Ellenőrző és Felügyelő Bizottság­
nak. Miképpen ítéli meg Marjai 
elvtárs e bizottságok eddigi mun 
káját, különös tekintettel arra, 
hogy a 60 nap elteltével a négy 
aláíró félből álló katonai bizott­
ság beszüntette működését?

— A nemzetközi ellenőrzési 
mechanizmusról rendelkező cikke­
lyek fontos részét alkotják a párizsi 
megállapodásnak, de nem ezek a 
legfontosabbak. A megállapodásban 
foglaltak érvényesülése ugyanis 
döntő mértékben az aláíró felek te­
vékenységétől függ. nem pedig a 
nemzetközi ellenőrzési, felügyeleti 
rendszertől.

A megállapodások egyértelműen 
leszögezik, hogy „a megállapodás 
végrehajtása a megállapodást aláíró 
felek felelőssége". Ezért különösen 
fontos szerepet szántak az aláíró fe­
lekből alakult és a 60 nap után 
megszűnt, négyoldalú és az ezt kö­
vető időszakra fennmaradt kétolda­
lú katonai bizottságnak, amelynek 
az a feladata, hogy biztosítsa „a fe­
lek közös cselekedeteit a megálla­
podás végrehajtása céljából”.

— A saigoni kormányzat a legkü­
lönbözőbb manőverekkel fékezte a 
négyoldalú katonai bizottság tevé­
kenységét; a megállapodásokat 
megszegve nem biztosította a VDK 
és a DIFK képviselőinek normális 
működéséhez szükséges elemi élet- 
és munkafeltételeket, szinte telje- 
jes elszigetelte és még a NEFB-vel 
való érintkezésüket is korlátozta, 
nem gondoskodott biztonságukról. 
A saigoni rezsim e politikájának 
lettek áldozatai a VDK és a DIFK 
meggyilkolt, vagy megsebesített de­
legátusai. Az elkövetett súlyos at­
rocitások miatt a négy fél katonai 
bizottsága fennállása alatt csak 
igen korlátozottan volt működőké­
pes. A saigoni rezsim a közös kato­
nai bizottságok munkájának akadá­
lyozásával az első hatvan nap alatt 
éppen a párizsi egyezmény érvé­
nyesülését kívánta fékezni és ön­
magának akart nagyobb mozgássza­
badságot biztosítani a megállapodá­
sok sorozatos megsértésére. További 
tényleges szándékainak igen fontos 
mércéje lesz az, hogy vesz majd 
részt a kétoldalú katonai vegyesbi­
zottság munkájában, milyen felté­
teleket biztosít a megállapodások­
ban megszabott tevékenységhez a 
DIFK képviselői számára.

A 60 nap utáni időszak első jel­
zései sajnos, nem biztatóak.

— A felsorolt okok miatt igen bo­
nyolult körülmények között dolgo­
zott az Indonézia, Kanada, Lengyel- 
ország és Magyarország képviselői­
ből álló nemzetközi ellenőrző és 
felügyelő bizottság, amelynek hely­
zetét még nehezítette is, hogy a 
megállapodásból ráháruló felada­

tain kívül saját eljárási szabályait 
és szervezetét is a helyszínen kel­
lett és kell még részben kialakíta­
nia. A saigoni rezsim — ha nem is 
olyan mértékben, mint a katonai 
vegyesbizottságok ellen —, de a 
nemzetközi ellenőrző bizottsággal 
szemben is megengedhetetlen mód­
szereket alkalmaz.

— Mindezt figyelembe véve sem 
volt a NEFB tevékenysége ered­
ménytelen. Hozzájárult a négy fél 
közös katonai bizottsága munkájá­
nak megindításához, lehetőségeihez 
mérten teljesítette az e bizottság 
által reá rótt ellenőrzési és felügye­
leti feladatokat, és őrködött a pári­
zsi megállapodás előírásainak meg­
tartásán.

Közvéleményünket foglalkoz­
tatják a. saigoni magyar NEFB-
tagozat tagjainak élet- és munka-
körülményei, hallhatnánk-e erről
valamit?

— Azt mondhatom, hogy elvtár­
saink a kezdeti nehézségen túlvan­
nak. Számunkra teljesen ismeret­
len országrészbe kerültek, ahol 
előttük magyar szervek ne működ­
tek, hiszen a parafálás és az egyez­
mény életbe lépése között alig né­
hány nap telt el. így természetes, 
hogy a megfelelő életkörülmények 
megteremtéséhez idő és sok munka 
kellett.

— Nem könnyű a közép-európai 
éghajlathoz szokott magyaroknak 
beilleszkedniük a trópusi viszo­
nyokba. Ügy látjuk, hogy kiküldött 
elvtársaink a vártnál gyorsabban 
alkalmazkodnak az ottani életfel­
tételekhez. Külön öröm számunkra, 
hogy a magyar képviselet egészség- 
ügyi helyzete igen jó, komolyabb 
megbetegedés nem fordult elő. Ez 
nemcsak orvosaink jó munkájának, 
a gondos és rendszeres egészségügyi 
ellátásnak, hanem döntő mérték­
ben kiküldött elvtársaink fegyel­
mezettségének köszönhető. Biztosak 
vagyunk abban, hogy ha az ott kö­
telező egészségügyi, biztonsági, az 
életmódra vonatkozó előírásokat — 
ez most a nagy trópusi esőzések 
időszakában különösen fontos —, 
továbbra is mindenki pontosan, fe­
gyelmezetten betartja, minden Dél- 
Vietnamban szolgálatot teljesítő 
magyar egészségben és épségben 
tér majd haza.

— Nagy figyelemmel kísérjük 
képviseletünk és minden kint dol­
gozó magyar kiküldöttünk bizton­
sági helyzetét. Ebben a vonatkozás­
ban a párizsi egyezményt aláíró 
négy fél teljes felelősséget visel, 
így az Egyesült Államok a 60 nap 
után is. Természetesen hazulról is 
mindent megteszünk biztonságúk 
fokozása érdekében; erre a képvi­
selet vezetői különös gondot fordí­
tanak.

— Örömmel mondhatom el, hogy 
a magyar képviselet a számára ko­
rábban teljesen ismeretlen környe­
zetben és viszonyok között megfe­
lelt az elé állított magas követel­
ményeknek.

Fock Jenő, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a Miniszterta­
nács elnöke, Tatabánya országgyű­
lési képviselője csütörtökön Komá­
rom megyébe látogatott. Felkereste 
a Komárom megyei Állami Építő­
ipari Vállalat egyik tatabányai sze­
relő üzemét, majd a város legújabb 
óvodáját látogatta meg. Délután vá­
lasztási nagygyűlést rendeztek a ta­
tabányai népházban, ahol Fock Je­
nő mondott beszédet. (MTI)

A kormány tevékenységéről szól­
va Fock Jenő elmondotta, hogy a 
kormány a párt határozatai, elvi ál­
lásfoglalásai alapján dolgozza ki a 
gyakorlati tennivalókat, szervezi és 
irányítja a végrehajtást. Eközben 
naponta találkozik olyan horderejű 
kérdésekkel, amelyeket mindenkor 
a szocializmus érdeke szempontjá­
ból kell vizsgálnia és eldöntenie. 
Ezeknek a döntéseknek olyanoknak 
kell lenniök, hogy mindenkor helye­
sen szolgálják a nép érdekeit. Az ál­
lam érdekét akkor képviseljük jól, 
ha az egybeesik a dolgozó ember 
érdekével. Természetesen az nem 
lehetséges, hogy egy-egy döntés 
mindenkinek tessék, de az nagyon 
is fontos, hogy a dolgozó emberek 
túlnyomó többsége megértse és ma­
gáénak tekintse azt.

A tanácsok szerepéről, a közelgő 
választásokról szólva a miniszterel­
nök hangsúlyozta: a tanácsok szere­
pe állami, társadalmi életünk fej­
lesztésében meghatározó jellegű, a 
kormány törekszik, hogy szerepüket 
tovább növelje, tekintélyüket hatás­
körük szélesítésével és az ehhez 
szükséges lehetőségek biztosításával 
erősítse.

Megemlítette, hogy sok még a bí­
rálat a bürokrácia, az aktatologatás 
miatt. Ugyanakkor a tanácsi dolgo­
zók sokszor teszik szóvá — és saj­
nos ez is igaz — állapította meg a 
szónok —. hogy a gyakran egymás­
nak ellentmondó és emellett túl­

részletezett rendeletek is nehezítik 
munkájukat. Állandó feladatunk — 
hangsúlyozta Fock Jenő — a bürok­
ratizmus, a lélektelen ügyintézet el­
leni harc.

Fock jenő részletesen szólt a párt 
életszínvonal-politikájáról. Célunk 
— mondotta —, hogy a gazdálkodás 
eredményességével egyidejűleg 
emelkedjen népünk életszínvonala. 
Az idén, a márciusi béremelések fi­
gyelembevételével — a fogyasztói 
árszínvonal tervezett 3,6 százalékos 
emelkedése ellenére — a lakosság 
egy főre jutó reáljövedelme 4,5—5 
százalékkal, az egy főre jutó reálbér 
pedig 2—2,5 százalékkal növekszik 
1972-höz viszonyítva.

Szélesíteni kell az árellenőizést, 
de tudni kell azt is, hogy vannak 
olyan okok, amelyek az árszínvona­
lat minden ellenőrzés ellenére nö­
velhetik. Sok függ tőlük, a jobb 
munkától, az üzemek önköltség- 
csökkentésétől, de látni kell az- is, 
hogy vannak rajtunk kívül álló té­
nyezők is. a világpiaci árak alakulá­
sa, melyek hatását csak fékezni, 
csökkenteni tudjuk. Emellett min­
dent, amihez erőnk, adottságunk 
van, el kell követnünk az árstabili­
tás érdekében.

Ezzel kapcsolatban Fock Jenő szólt 
arról, hogy a szocialista demok­
ráciának szerves része az állam­
polgári fegyelem. Ezen a téren meg 
sok tennivalónk van, mind az ál­
lam- és tanácsi apparátusban, mind 
a termelésben. A kormány a maga 
részéről mindent megtesz a fegve- 
lem megszilárdítása érdekében 
Joggal várja el tőlünk a dolgozó 
nép, minden hazáját szerető állam­
polgár — hangsúlyozta befejezésül 
a miniszterelnök —, hogy olyan kéz- 
gondolkodást alakítsunk ki. amely­
nek alapján mindenki megérti, hogv 
csak a közérdek szolgálata segítheti 
elő az egyén boldogulását. (MTI)

JÚNIUS 29., 30., JÚLIUS 1.:

IX. Hortobágyi nemzetközi lovasnapok
Csütörtökön délelőtt ülést tartott 

a Hortobágyi Intéző Bizottság abból 
az alkalomból, hogy az idén ismét, 
immáron kilencedszer megrendezik 
a legnagyobb magyar pusztán a 
nemzetközi lovasnapokat. A három­
napos programsorozatra az idén is 
a Hortobágy lovasközpontjában, 
Mátán kerül sor, június 29-én, 30-án 
és július 1-én.

Amint az ülésen dr. Angyal László, 
a Hortobágyi Intéző Bizottság tit­
kára elmondotta, a hagyományos 
lovasnapoknak az idén két momen­
tum is ad különleges jelleget: az 
idei esztendőben ünnepeljük a nagy 
magyar költő-forradalmár, a puszta 
szerelmese, Petőfi Sándor születé­
sének 150. évfordulóját, s azonkívül 
a nemzeti parkká nyilvánítása óta 
a lovasnapok lesz az első nagy ren­
dezvénysorozata Hortobágvnak. Ép­
pen ezért öltött nagy méreteket a 
felkészülés is. Például nemrégiben

megkezdték, s a lovasnapokig vár­
hatóan be is fejezik a 33-as számú 
főút Debrecen—Hortobágy közötti 
szakaszának megerősítését, szélesí­
tését. Térburkolást végeznek a lo­
vaspálya környékén is. hogy rossz 
idő esetén ne kelljen a Mátára lá­
togatóknak sárban közlekedni. Elő­
re láthatólag június 25-ig befejezik 
a lovaspálya tartozékainak, lelátói­
nak felújítását is.

Az érdeklődés már most is nagy 
a lovasnapok iránt. Részvételi szán­
dékukat jelentették be az osztrák, 
a szlovák, a lengyel, a svájci, a né­
met lovasok, s természetesen a ló­
tenyésztést és a lósportot reprezen­
táló legjobb magyar szövetkezetek 
egyesületek.

A IX. hortobágyi nemzetközi lo­
vasnapok három napjára 35—40 
ezer vendéget várnak a rendez k 
Hortobágvra.

Felszabadulási emlékművet avattak Derecskén
Az MSZMP Derecske! községi Bi­

zottsága, a Derecske! nagyközségi 
Tanács, valamint a Hazafias Nép­
front községi bizottsága felszabadu­
lásunk 28. évfordulója tiszteletére 
felszabadulási emlékműavatással 
egybekötött ünnepséget rendezett 
április 3-án.

Délelőtt a szovjet hősi emlékmű­
nél koszorúzás! ünnepség volt, majd 
L esenyei Márta, Munkácsy-díjas 
szobrászművésznőnk, az új felsza­
badulási emlékmű alkotójának kiál­
lítását nyitotta meg a község szü­
lötte Gerő János író. A megnyitó 
ünnepségen részt vettek a derecske! 
járás és község párt-, állami és tö­
megszervezeti vezetői, s a község 
számos lakója.

Délután mintegy háromezer em­
ber gyűlt össze Derecske új közpon­
ti részén, a gimnázium, az általános 
iskola, a gyógyszertár és az újonnan 
épült emeletes házak övezte térsé­
gen, hogy részt vegyen a felszaba­
dulási emlékmű felavatásán és a 
nagygyűlésen. A magyar és szovjet 
Himnusz elhangzása után az ünnep­
séget Tóth László, a községi párt- 
bizottság titkára nyitotta meg, 
majd dr. Bolvári Kálmán, a nagy­
községi tanács elnöke mondott ava­
tóbeszédet, amelyben szólt arról, 
hogy a felszabadulási emlékmű jel­
képe a kczsé,J huszonnyolc év alatt 
elért nagyarányú fejlődésének, a bé­

kés építő munkának. A Lesenvei 
Márta szobrászművésznő alkotta 
szép szobor elhelyezéséül szolgáló 
teret Felszabadulás térnek nevezték 
el. Az avatóbeszéd után leleplezték 
az emlékművet. Az emlékmű szép­
ségét és a derecskeiek örömét fejez­
te ki a nagy és lelkes taps, amely 
felhangzott a téren.
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Az emlékmű leleplezése után kez­
dődött meg a felszabadulási emlék­
ünnepség nagygyűlése, amelyen 
Szűcs Gábor, a Derecskéi járási 
Pártbizottság első titkára emlék — 
zett meg a felszabadulás jelent 
géről, az eltelt huszonnyolc év alló­
éiért eredményekről, boldog, be. s 
életünkről.

‘Sf

A Magyar Népköztársas 
nisztertanácsa Magva rorsz 
szabadulásának 28. évfordu 
halmából Arató Attilát. 
Bihar megyei Könyvtár 
ját eredményes és érdeme 
tári tevékenységéért az Ál. 
II. fokozatával tüntette ki.

Amikor a Megyei Könyvt 
gatói irodájába léptem. Ara 
la a legfrissebben érkezett 
iratokat bontogatta, bár a 
tés átvétele után személyese 
kan keresték fel hivatalába 
rátok, ismerősök, pályatál 
hogy kifejezzék jókívam 
őszinte, meghatódott boldc 
gratulálókat is átmelegíte 
szönő szavai nem szerének 
hanem hivatástudatból fák?

— A kitüntetésnek azért 
sen örülök, mert tudom, ho: 
csak munkatársaimnak es 
Bihar megyének, hanem a 
tárügynek is szól. Bold; 
és szerencsésnek érzem ma

Aztán mesél a kitüntete 
sának a Parlamentben leza 
népségéről és az ünnepsége' 
fogadásról. Valaki megkérd 
volt az, akire különösen 
hogy vele együtt vehette 
tüntetést?

— Neveket nem szívese 
dók, mert természetesen so 
tak ilyenek. De talán leg«j 
ben emlékszem vissza 
Györgyre. Juhász Ferencre 
váth Terire.

Ezeket a bensőséges 
nem bizalmaskodásból idéz 
hanem a jókívánság mégis 
ért. Ami egyaránt szól Ara 
Iának és a könyvtárügynek

— A könyvtárral, a n 
sei húszéves koromban 
kapcsolatba Vámospérc 
tanító, népkönyvtáros, 
művelési ügyvezető vol 
50.ben. Folytattam ezt i 
séget a katonaságnál is. 
az Eötvös Loránd Tudi 
tem történelem szakán 
1952-ben a DISZ megy 
nak középiskolai, egyet 
sekkel foglalkozó politil 
társa lettem, 1956 januá: 
a Debrecen városi Tan; 
velési osztályát —, s ai 
ben az oktatási és r 
osztály művelődésügyi 
egyesült — a tanács r 
csoportját vezettem IS 
t-ig Ekkor lettem a Mei 
tár igazgatója.

Több mint tizenöt é 
hogy vezetőként dolgozik 
velődés területén. Milyet 
szerint végezte ezt a mur

A felszabadulás, 
után kulturális tevi 
magán viselte a mege 
kok káros hatásait. El 
zetben igyekeztem segí 
dó törekvéseket, az ol: 
két, akik tenni akarta 
®égek felmérése után a 
kát támogattam a r 
dUó szűkös anyagi es; 
Azokat a területeket 
amelyeket fontosnak 
Soha nem éreztem, hog 
az a vezető, aki pont 
h°gy mi a leghelvese 
'oltak munkatársaim. 
tek. Nagyon fontosnak 
munkahelyi légkört, a 
seg és a hivatástudat <
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Vietnam békéjéről
Interjú Marjai József külügyminiszter-helyettessel

Két hónap telt el azóta," hogy 
Párizsban aláírták a vietnami há­
ború megszüntetéséről és a béke 
helyreállításáról szóló egyezményt. 
A megállapodások több olyan ren­
delkezést tartalmaznak, amelyeket 
már az eltelt idő során végre kel­
lett hajtani. E témában kért inter­
jút Marjai József külügyminiszter­
helyettestől Tóth Ferenc, az MTI 
tudósítója.

Hogyan vonná meg Marjai elv­
társ a párizsi megállapodások 
végrehajtásának mérlegét az el­
múlt két hónap eseményei és ta­
pasztalatai alapján?

— Az eltelt két hónap során a 
megállapodásban erre az időszakra 
rögzített kötelezettségek egy része 
megvalósult. Életbe lépett a fegy­
verszünet. Megszűntek a légi és 
tengeri támadások a VDK területe 
és lakossága ellen. Szabadon enged­
ték a hadifoglyokat és a foglyul ej­
tett külföldi polgári személyeket. 
Vietnam földjéről kivonták az 
amerikai hadsereg egységeit. Ha ez 
késésekkel és nem is. az egyezmény 
teljes betartásával történt, a párizsi 
megállapodások katonai előírásai­
nak teljesítésében az előrehaladás 
jelentős. Messze nem ez a helyzet 
a párizsi megállapodások politikai 
előírásaival.

— A két dél-vietnami fél köte­
lezettséget vállalt arra, hogy min­
den vitás ügyet tárgyalások útján 
rendez, véget vet a gyűlölködés­
nek és az ellenségeskedésnek, meg­
tilt minden megtorlást, szabadon 
bocsátja a politikai foglyokat és 
biztosítja a nép demokratikus sza­
badságjogait, a személyes szabad­
ságot, a szólás- és sajtószabadsá­
got. a gyülekezés, szervezkedés, a 
politikai tevékenység, a hit szabad­
ságát, a lakosság szabad mozgását 
stb.

— A két dél-vietnami fél tárgya­
lásai eredményeként kell megala­
kulnia a Nemzeti Megbékélés és 
Egyetértés Tanácsának. E tanács 
feladata lesz a szabad és demokra­
tikus. általános választások meg­
szervezése, de a helyi választások­
kal kapcsolatos előírások eldöntése 
is.

— Külön vizsgálat nélkül, egye­
dül a rendszer vezetőinek a pári­
zsi megállapodások életbe lépése 
óta megjelent hivatalos nyilatko­
zataiból, a publikált rendszabályok­
ból megállapítható — nem is em­
lítve a ktilföldi megfigyelők, köz­
tük a Nemzetközi Ellenőrző és Fel­
ügyelő Bizottság tapasztalatait —, 
hogy ebből a saigoni hadsereg ál­
tal ellenőrzött területen semmi nem 
valósult még meg; ellenkezőleg, 
növekedett a terror és az elnyomás 
az élet minden területén a katonai 
és. rendőri eszközök és módszerek 
érvényesítése.

— Megkezdődtek ugyan a két 
dél-vietnami fél tárgyalásai Párizs­
ban a politikai rendezés kérdései­
ről, de a saigoni vezetők akadé­
koskodása nem tette még lehetővé, 
hogy érdemi kérdések megvitatásá­
hoz hozzákezdjenek.

Nem beszélhetünk tehát a 
megállapodások maradéktalan 
végrehajtásáról. Ezek szerint az 
amerikai csapatok kivonása sem 
történt teljesen a megállapodás 
szerint?

— A megállapodás katonai vo­
natkozású előírásait a saigoni had­
sereg sorozatosan megsértette, de 
teljesen nem tartotta be az Egye­
sült Álllamok sem.

— Az amerikai és az amerikaiak­
kal szövetséges csapatok kivonása 
nem az egyezmény és a hozzá csa­
tolt jegyzőkönyvek által előírt mó­
don, a Nemzetközi Ellenőrző és Fel­
ügyelő Bizottság ellenőrzése és fel­
ügyelete alatt történt meg. A 
NEFB-nek egyáltalán nem volt le­
hetősége arra, hogy ellenőrizze a 
katonai támaszpontoknak az egyez­
ményben kötelezően előírt leszere­
lését, s a fegyverek és más katonai 
felszerelések kivitelét.

— Nem véletlenül, mert ez az 
eljárás megkönnyítette, hogy a ka­
tonai felszereléseket és fegyvereket 
vagy azok jelentős részét a saigoni 
rezsimnek játsszák át.

— Csak arról lehet vita — az 
USA hivatalos szóvivői is csak ezt 
vitatják, de a tényt magát nem —, 
hogy ezer vagy tízezer amerikai ta­
nácsadó, egyéb személyzet maradt 
vagy került Dél-Vietnamba, nem 
kétséges, hogy jelentős mértékben 
katonai jellegű feladatokra. Pedig 
az egyezmény ' I. fejezetének 5. 
cikke világosan előírja, hogy az 
Egyesült, Államoknak 60 napon be­
lül nemcsak csapatait, de katonai 
és rendőri tanácsadóit és más sze­

mélyzetét — beleértve a hírhedt 
pacifikálási programmal kapcsola­
tos személyzetét is — ki kell vonni 
Dél-Vietnam területéről.

— Az USA kötelezettséget vállalt 
a VDK felségvizeiben elhelyezett 
aknák hatástalanítására, megsem­
misítésére. Az USA ezt indokolatla­
nul halogatja.

— Mindez jól mutatja, hogy az 
USA nem hajtotta végre maradéka 
talanul a párizsi egyezmény és jegy­
zőkönyvek katonai vonatkozású 
rendelkezéseit; nem beszélhetünk 
arról, hogy teljesítette volna az 
egyezmény 2. fejezete 4. cikkében 
foglaltakat, miszerint ,,nem folytat­
ja katonai elkötelezettségét, illető­
leg nem avatkozik Dél-Vietnam bel- 
ügyeibe”.

— Nem hagyható figyelmen kí­
vül, hogy a Délkelet-Ázsiában 
egyébként is igen jelentős amerikai 
erőket a Dél-Vietnamból kivont 
egységek egy részével megerősítet­
ték. és folytatják Indokína többi or­
szágai elleni katonai akcióikat.

— A világ közvéleménye előtt 
meggyőző erővel dokumentált, hogy 
az Egyesült Államok eddigi maga­
tartása és támogatása teszi lehetővé 
a saigoni rendszernek, hogy soroza­
tosan és széles méretekben megsért­
se a tűzszünetet, a megállapodások 
katonai előírásait, folytassa véres 
provokációit, területrabló kísérlete­
it, amelyeket már az első 60 nap 
alatt sok-sok ezer esetben hajtott 
végre, és azóta is folytat.

— Közvetlen tapasztalataink azt 
mutatják, hogy csak a felszabadító 
erők nagy türelmének, a párizsi 
szerződések részükről történt követ­
kezetes tiszteletben tartásának kö­
szönhető, hogy a saigoni csapatok 
által provokált számtalan incidens 
nem vált széles körű fegyveres ösz- 
szecsapások rendszerévé.

A megállapodás cikkelyei fon­
tos szerepet szánnak a négyoldalú 
és kétoldalú katonai vegyesbizott­
ságnak, valamint a Nemzetközi 
Ellenőrző és Felügyelő Bizottság­
nak. Miképpen ítéli meg Marjai 
elvtárs e bizottságok eddigi mun 
káját, különös tekintettel arra, 
hogy a 60 nap elteltével a négy 
aláíró félből álló katonai bizott­
ság beszüntette működését?

— A nemzetközi ellenőrzési 
mechanizmusról rendelkező cikke­
lyek fontos részét alkotják a párizsi 
megállapodásnak, de nem ezek a 
legfontosabbak. A megállapodásban 
foglaltak érvényesülése ugyanis 
döntő mértékben az aláíró felek te­
vékenységétől függ. nem pedig a 
nemzetközi ellenőrzési, felügyeleti 
rendszertől.

A megállapodások egyértelműen 
leszögezik, hogy „a megállapodás 
végrehajtása a megállapodást aláíró 
felek felelőssége". Ezért különösen 
fontos szerepet szántak az aláíró fe­
lekből alakult és a 60 nap után 
megszűnt, négyoldalú és az ezt kö­
vető időszakra fennmaradt kétolda­
lú katonai bizottságnak, amelynek 
az a feladata, hogy biztosítsa „a fe­
lek közös cselekedeteit a megálla­
podás végrehajtása céljából”.

— A saigoni kormányzat a legkü­
lönbözőbb manőverekkel fékezte a 
négyoldalú katonai bizottság tevé­
kenységét; a megállapodásokat 
megszegve nem biztosította a VDK 
és a DIFK képviselőinek normális 
működéséhez szükséges elemi élet- 
és munkafeltételeket, szinte telje- 
jes elszigetelte és még a NEFB-vel 
való érintkezésüket is korlátozta, 
nem gondoskodott biztonságukról. 
A saigoni rezsim e politikájának 
lettek áldozatai a VDK és a DIFK 
meggyilkolt, vagy megsebesített de­
legátusai. Az elkövetett súlyos at­
rocitások miatt a négy fél katonai 
bizottsága fennállása alatt csak 
igen korlátozottan volt működőké­
pes. A saigoni rezsim a közös kato­
nai bizottságok munkájának akadá­
lyozásával az első hatvan nap alatt 
éppen a párizsi egyezmény érvé­
nyesülését kívánta fékezni és ön­
magának akart nagyobb mozgássza­
badságot biztosítani a megállapodá­
sok sorozatos megsértésére. További 
tényleges szándékainak igen fontos 
mércéje lesz az, hogy vesz majd 
részt a kétoldalú katonai vegyesbi­
zottság munkájában, milyen felté­
teleket biztosít a megállapodások­
ban megszabott tevékenységhez a 
DIFK képviselői számára.

A 60 nap utáni időszak első jel­
zései sajnos, nem biztatóak.

— A felsorolt okok miatt igen bo­
nyolult körülmények között dolgo­
zott az Indonézia, Kanada, Lengyel- 
ország és Magyarország képviselői­
ből álló nemzetközi ellenőrző és 
felügyelő bizottság, amelynek hely­
zetét még nehezítette is, hogy a 
megállapodásból ráháruló felada­

tain kívül saját eljárási szabályait 
és szervezetét is a helyszínen kel­
lett és kell még részben kialakíta­
nia. A saigoni rezsim — ha nem is 
olyan mértékben, mint a katonai 
vegyesbizottságok ellen —, de a 
nemzetközi ellenőrző bizottsággal 
szemben is megengedhetetlen mód­
szereket alkalmaz.

— Mindezt figyelembe véve sem 
volt a NEFB tevékenysége ered­
ménytelen. Hozzájárult a négy fél 
közös katonai bizottsága munkájá­
nak megindításához, lehetőségeihez 
mérten teljesítette az e bizottság 
által reá rótt ellenőrzési és felügye­
leti feladatokat, és őrködött a pári­
zsi megállapodás előírásainak meg­
tartásán.

Közvéleményünket foglalkoz­
tatják a saigoni magyar NEFB-
tagozat tagjainak élet és munka-
körülményei, hallhatnánk-e erről
valamit?

— Azt mondhatom, hogy elvtár­
saink a kezdeti nehézségen túlvan­
nak. Számunkra teljesen ismeret­
len országrészbe kerültek, ahol 
előttük magyar szervek ne működ­
jek, hiszen a parafálás és az egyez­
mény életbe lépése között alig né­
hány nap telt el. így természetes, 
hogy a megfelelő életkörülmények 
megteremtéséhez idő és sok munka 
kellett.

— Nem könnyű a közép-európai 
éghajlathoz szokott magyaroknak 
beilleszkedniük a trópusi viszo­
nyokba. Ügy látjuk, hogy kiküldött 
elvtársaink a vártnál gyorsabban 
alkalmazkodnak az ottani életfel­
tételekhez. Külön öröm számunkra, 
hogy a magyar képviselet egészség- 
ügyi helyzete igen jó, komolyabb 
megbetegedés nem fordult elő. Ez 
nemcsak orvosaink jó munkájának, 
a gondos és rendszeres egészségügyi 
ellátásnak, hanem döntő mérték­
ben kiküldött elvtársaink fegyel­
mezettségének köszönhető. Biztosak 
vagyunk abban, hogy ha az ott kö­
telező egészségügyi, biztonsági, az 
életmódra vonatkozó előírásokat — 
ez most a nagy trópusi esőzések 
időszakában különösen fontos —, 
továbbra is mindenki pontosan, fe­
gyelmezetten betartja, minden Dél- 
Vietnamban szolgálatot teljesítő 
magyar egészségben és épségben 
tér majd haza.

— Nagy figyelemmel kísérjük 
képviseletünk és minden kint dol­
gozó magyar kiküldöttünk bizton­
sági helyzetét. Ebben a vonatkozás­
ban a párizsi egyezményt aláíró 
négy fél teljes felelősséget visel, 
így az Egyesült Államok a 60 nap 
után is. Természetesen hazulról is 
mindent megteszünk biztonságúk 
fokozása érdekében; erre a képvi­
selet vezetői különös gondot fordí­
tanak.

— Örömmel mondhatom el, hogy 
a magyar képviselet a számára ko­
rábban teljesen ismeretlen környe­
zetben és viszonyok között megfe­
lelt az elé állított magas követel­
ményeknek.

Fock Jenő látogatása
megyében

Fock Jenő, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a Miniszterta­
nács elnöke, Tatabánya országgyű­
lési képviselője csütörtökön Komá­
rom megyébe látogatott. Felkereste 
a Komárom megyei Állami Építő­
ipari Vállalat egyik tatabányai sze­
relő üzemét, majd a város legújabb 
óvodáját látogatta meg. Délután vá­
lasztási nagygyűlést rendeztek a ta­
tabányai népházban, ahol Fock Je­
nő mondott beszédet. (MTI)

A kormány tevékenységéről szól­
va Fock Jenő elmondotta, hogy a 
kormány a párt határozatai, elvi ál­
lásfoglalásai alapján dolgozza ki a 
gyakorlati tennivalókat, szervezi és 
irányítja a végrehajtást. Eközben 
naponta találkozik olyan horderejű 
kérdésekkel, amelyeket mindenkor 
a szocializmus érdeke szempontjá­
ból kell vizsgálnia és eldöntenie. 
Ezeknek a döntéseknek olyanoknak 
kell lenniük, hogy mindenkor helye­
sen szolgálják a nép érdekeit. Az ál­
lam érdekét akkor képviseljük jól, 
ha az egybeesik a dolgozó ember 
érdekével. Természetesen az nem 
lehetséges, hogy egy-egy döntés 
mindenkinek tessék, de az nagyon 
is fontos, hogy a dolgozó emberek 
túlnyomó többsége megértse és ma­
gáénak tekintse azt.

A tanácsok szerepéről, a közelgő 
választásokról szólva a miniszterel­
nök hangsúlyozta: a tanácsok szere­
pe állami, társadalmi életünk fej­
lesztésében meghatározó jellegű, a 
kormány törekszik, hogy szerepüket 
tovább növelje, tekintélyüket hatás­
körük szélesítésével és az ehhez 
szükséges lehetőségek biztosításával 
erősítse.

Megemlítette, hogy sok még a bí­
rálat a bürokrácia, az aktatologatás 
miatt. Ugyanakkor a tanácsi dolgo­
zók sokszor teszik szóvá — és saj­
nos ez is igaz — állapította meg a 
szónok —. hogy a gyakran egymás­
nak ellentmondó és emellett túl­

részletezett rendeletek is nehezítik 
munkájukat. Állandó feladatunk — 
hangsúlyozta Fock Jenő — a bürok­
ratizmus, a lélektelen ügyintézet el­
leni harc.

Fock jenő részletesen szólt a párt 
életszínvonal-politikájáról. Célunk 
— mondotta —, hogy a gazdálkodás 
eredményességével egyidejűleg 
emelkedjen népünk életszínvonala. 
Az idén, a márciusi béremelések fi­
gyelembevételével — a fogyasztói 
árszínvonal tervezeti: 3,6 százalékos 
emelkedése ellenére — a lakosság 
egy főre jutó reáljövedelme 4,5—5 
százalékkal, az egy főre jutó reálbér 
pedig 2—2,5 százalékkal növekszik 
1972-höz viszonyítva.

Szélesíteni kell az árellenőrzést, 
de tudni kell azt is, hogy vannak 
olyan okok, amelyek az árszínvona­
lat minden ellenőrzés ellenére nö­
velhetik. Sok függ tőlük, a jobb 
munkától, az üzemek önköltség- 
csökkentésétől, de látni kell azt is, 
hogy vannak rajtunk kívül álló té­
nyezők is, a világpiaci árak alakulá­
sa, melyek hatását csak fékezni, 
csökkenteni tudjuk. Emellett min­
dent, amihez erőnk, adottságunk 
van, el kell követnünk az árstabili­
tás érdekében.

Ezzel kapcsolatban Fock Jenő szólt 
arról, hogy a szocialista demok­
ráciának szerves része az állam- 
polgári fegyelem. Ezen a téren még 
sok tennivalónk van. mind az ál­
lam- és tanácsi apparátusban, mind 
a termelésben. A kormány a maga 
részéről mindent megtesz a fegve- 
lem megszilárdítása érdekében 
Joggal várja el tőlünk a dolgozó 
nép, minden hazáját szerető állam­
polgár — hangsúlyozta befejezésül 
a miniszterelnök —, hogy olyan köz- 
gondolkodást alakítsunk ki. amely­
nek alapján mindenki megérti, hogv 
csak a közérdek szolgálata segítheti 
elő az egyén boldogulását. (MTI)

JUNIUS 29., 30., JÚLIUSI.:

IX. Hortobágyi nemzetközi lovasnapok
Csütörtökön délelőtt ülést tartott 

a Hortobágyi Intéző Bizottság abból 
az alkalomból, hogy az idén ismét, 
immáron kilencedszer megrendezik 
a legnagyobb magyar pusztán a 
nemzetközi lovasnapokat. A három­
napos programsorozatra az idén is 
a Hortobágy lovasközpontjában, 
Mátán kerül sor, június 29-én, 30-án 
és július 1-én.

Amint az ülésen dr. Angyal László, 
a Hortobágyi Intéző Bizottság tit­
kára elmondotta, a hagyományos 
lovasnapoknak az idén két momen­
tum is ad különleges jelleget: az 
idei esztendőben ünnepeljük a nagy 
magyar költő-forradalmár, a puszta 
szerelmese, Petőfi Sándor születé­
sének 150. évfordulóját, s azonkívül 
a nemzeti parkká nyilvánítása óta 
a lovasnapok lesz az első nagy ren­
dezvénysorozata Hortobágvnak. Ép­
pen ezért öltött nagy méreteket a 
felkészülés is. Például nemrégiben

megkezdték, s a lovasnapokig vár­
hatóan be is fejezik a 33-as számú 
főút Debrecen—Hortobágy közötti 
szakaszának megerősítését, szélesí­
tését. Térburkolást végeznek a lo­
vaspálya környékén is, hogy rossz 
idő esetén ne kelljen a Mátára lá­
togatóknak sárban közlekedni. Elő­
re láthatólag június 25-ig befejezik 
a lovaspálya tartozékainak, lelátói - 
nak felújítását is.

Az érdeklődés már most is nagy 
a lovasnapok iránt. Részvételi szán­
dékukat jelentették be az osztrák, 
a szlovák, a lengyel, a svájci, a né­
met lovasok, s természetesen a ló­
tenyésztést és a lósportot reprezen­
táló legjobb magyar szövetkezetek, 
egyesületek.

A IX. hortobágyi nemzetközi ! - 
vasnapok három napjára 35—40 
ezer vendéget várnak a rendezők 
Hortobágvra.

Felszabadulási emlékművet avattak Derecskén
Az MSZMP Derecske! községi Bi­

zottsága, a Derecske! nagyközségi 
Tanács, valamint a Hazafias Nép­
front községi bizottsága felszabadu­
lásunk 28. évfordulója tiszteletére 
felszabadulási emlékműavatással 
egybekötött ünnepséget rendezett 
április 3-án.

Délelőtt a szovjet hősi emlékmű­
nél koszorúzási ünnepség volt, majd 
L esenyei Márta, Munkácsy-díjas 
szobrászművésznőnk, az új felsza­
badulási emlékmű alkotójának kiál­
lítását nyitotta meg a község szü­
lötte Gerő János író. A megnyitó 
ünnepségen részt vettek a derecskéi 
járás és község párt-, állami és tö­
megszervezeti vezetői, s a község 
számos lakója.

Délután mintegy háromezer em­
ber gyűlt össze Derecske új közpon­
ti részén, a gimnázium, az általános 
iskola, a gyógyszertár és az újonnan 
épült emeletes házak övezte térsé­
gen, hogy részt vegyen a felszaba­
dulási emlékmű felavatásán és a 
nagygyűlésen. A magyar és szovjet 
Himnusz elhangzása után az ünnep­
séget Tóth László, a községi párt- 
bizottság titkára nyitotta meg, 
majd dr. Bolvári Kálmán, a nagy­
községi tanács elnöke mondott ava­
tóbeszédet, amelyben szólt arról, 
hogy a felszabadulási emlékmű jel­
képe a kezsén huszonnyolc év alatt 
elért nagyarányú fejlődésének, a bé­

kés építő munkának. A Lesenvei 
Márta szobrászművésznő alkotta 
szép szobor elhelyezéséül szolgáló 
teret Felszabadulás térnek nevezték 
el. Az avatóbeszéd után leleplezték 
az emlékművet. Az emlékmű szép­
ségét és a derecskeiek örömét fejez­
te ki a nagy és lelkes taps, amely 
felhangzott a téren.

Az emlékmű leleplezése után kez­
dődött meg a felszabadulási emlík- 
ünnepség nagygyűlése, amelyen 
Szűcs Gábor, a Derecske! járási 
Pártbizottság első titkára emlék- - 
zett meg a felszabadulás jelent - 
géről, az eltelt huszonnyolc év alatt 
elért eredményekről, boldog, bek- s 
életünkről.
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A Magyar Népköztársas 
nisztertanácsa Magyarorszl 
szabadulásának 28. évfordu] 
kalmából Arató Attilát. 
Bihar megyei Könyvtár i 
ját eredményes és érdemes 
tári tevékenységéért az Ali] 
II. fokozatával tüntette k.

Amikor a Megyei Könyvtj 
gatói irodájába léptem. Ara[ 
la a legfrissebben érkeze*! 
iratokat bontogatta, bár a 
tés átvétele után személy---* 
kan keresték fel hivatalába] 
rátok, ismerősök, pályatáj 
hogy kifejezzék jókíván« 
őszinte, meghatódott boldc 
gratulálókat is átmelegítej 
szönő szavai nem szerény kJ 
hanem hivatástudatból fák]

— A kitüntetésnek azért I 
sen örülök, mert tudom, hol 
csak munkatársaimnak és 
Bihar megyének, hanem a| 
tárügynek is szól. Boldc 
és szerencsésnek érzem m ,]

Aztán mesél a kitüntet 
sának a Parlamentben lezaj 
népségéről és az ünnepségei 
fogadásról. Valaki megkért} 
volt az. akire különösen 
hogy vele együtt vehette 
tüntetést?

— Neveket nem szívesei 
dók, mert természetesen so 
tak ilyenek. De talán leg; 
ben emlékszem vissza 
Györgyre. Juhász Ferencre 
váth Terire.

Ezeket a bensőséges 
nem bizalmaskodásból ideJ 
hanem a jókívánság megisl 
ért. Ami egyaránt szól A ríj 
Iának és a könyvtárügynek]

— A könyvtárral, a nepj 
sei húszéves koromban 
kapcsolatba Vámospércserj 
tanító, népkönyvtáros, mai 
művelési ügyvezető voltat 
50-ben. Folytattam ezt a tj 
séget a katonaságnál is. 1 
az Eötvös Loránd Tudom 
tem történelem szakán sJ 
1952-ben a DISZ rm-. | 
nak középiskolai, egyetem 
sekkel foglalkozó politikai] 
társa lettem. 1956 januárja 
a Debrecen városi Tanács 
velési osztályát —, s amil 
ben az oktatási és nép 
osztály művelődésügyi 
egyesült — a tanács nepj 
csoportját vezettem 1963

Ekkor lettem a Megye 
tár igazgatója.

Több mint tizenöt é| 
bogy vezetőként dolgozik 
velödés területén. Milyerl 
szerint végezte ezt a m:, r|

~ A felszabadulás, n;| 
után kulturális tévékéi 
magán viselte a megelőz] 
kok káros hatásait. Ebbel 
zetben igyekeztem segíteni 
dó törekvéseket, az olyan | 
két, akik tenni akartak 
ségek felmérése után a rel 
. t támogattam a rend] 
álló szűkös anyagi eszkol 
Azokat a területeket tani 
amelyeket fontosnak t| 
Soha nem éreztem, hogy é 
az a vezető, aki pontosa
°gy mi a leghelyesebb. 

x oltak munkatársaim, akii 
,ek. Nagyon fontosnak tan 
munkahelyi légkört, ahoi 
seg a hivatástudat érve
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A felnőtteket 
a könyvtár veszi át

Beszélgetés az állami díjas Arató Attilával

A Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsa Magyarország fel­
szabadulásának 28. évfordulója al­
kalmából Arató Attilát, a Hajdú- 
Bihar megyei Könyvtár igazgató- 
iát eredményes és érdemes könyv­
tári tevékenységéért az Állami Díj 
II. fokozatával tüntette ki.

Amikor a Megyei Könyvtár igaz­
gatói irodájába léptem, Arató Atti­
la a legfrissebben érkezett dísztáv­
iratokat bontogatta, bár a kitünte­
tés átvétele után személyesen is so­
kan keresték fel hivatalában — ba­
rátok ismerősök, pályatársak —, 
hogy kifejezzék jókívánságaikat, 
őszinte, meghatódott boldogsága a 
gratulálókat is átmelegítette. Kö­
szönő szavai nem szerénykedésből, 
hanem hivatástudatból fakadtak:

— A kitüntetésnek azért különö­
sen örülök, mert tudom, hogy nem­
csak munkatársaimnak és Hajdú- 
Bihar megyének, hanem a könyv­
tárügynek is szól. Boldog vagyok 
és szerencsésnek érzem magam.

Aztán mesél a kitüntetés átadá­
sának a Parlamentben lezajlott ün­
nepségéről és az ünnepséget követő 
fogadásról. Valaki megkérdezte: ki 
volt az. akire különösen büszke, 
hogy vele együtt vehette át a ki­
tüntetést?

— Neveket nem szívesen mon­
dok, mert természetesen sokan vol­
tak ilyenek. De talán legszíveseb­
ben emlékszem vissza Csanádi 
Györgyre. Juhász Ferencre és Hor­
váth Terire.

Ezeket a bensőséges perceket 
nem bizalmaskodásból idéztem fel, 
hanem a jókívánság megismétlésé­
ért. Amj egyaránt szól Arató Atti­
lának és a könyvtárügynek.

— A könyvtárral, a népművelés­
sel húszéves koromban kerültem 
kapcsolatba Vámospércsen, ahol 
tani! népkönyvtáros, majd nép­
művei.si ügyvezető voltam 1949— 
M-i n Folytattam ezt a tevékeny­
séget a katonaságnál is. Diplomát 
az Eötvös Loránd Tudományegye­
tem történelem szakán szereztem. 
1952.ben a DISZ megyebizottságá- 
fiak középiskolai, egyetemi kérdé­
sekkel foglalkozó politikai munka­
tér : lettem. 1956 januárjától pedig 
a Debrecen városi Tanács népmű- 

ztályát —. s amikor 1957- 
ben az oktatási és népművelési 
osztály művelődésügyi osztállyá 
egyesült — a tanács népművelési 
c ' portját vezettem 1963. február 
i-ig Ekkor lettem a Megyei Könyv­
tár igazgatója.

_ Több mint tizenöt éve tehát, 
n°gy vezetőként dolgozik a közmű­
velődés területén. Milyen elvek 
szerint végezte ezt a munkát?

~ A felszabadulás, majd 1956 
után kulturális tevékenységünk 
magán viselte a megelőző korsza­
kok káros hatásait. Ebben a hely­
zetben igyekeztem segíteni a hala­
dó törekvéseket, az olyan embere­
ket. akik tenni akartak. A lehető­
ségek felmérése után a reális célo­
kat támogattam a rendelkezésre 
°‘‘ó szűkös anyagi eszközökkel is. 
Azokat a területeket támogattam, 
amelyeket fontosnak tartottam.
■ r,ha nem éreztem, hogy én vagyok 
az a vezető, aki pontosan tudja,
■ °gy mi a leghelyesebb. Mindig 
v'0ltak munkatársaim, akik segítet- 
tek' Nagyon fontosnak tartom a .jó 
munkahelyi légkört, ahol a tehet- 
seg és a hivatástudat érvényesül.

Mit tart a vezetése alatt álló 
Megyei Könyvtár legjelentősebb 
eredményeinek?

— Amikor ide kerültem, a körül­
mények nem voltak jók, a célok 
nem voltak világosak. Megfelelő 
munkakörülményeket kellett tehát 
teremteni és meg kellett határozni 
céljainkat. A Megyei Könyvtár 
Debrecené és a megyéé egyaránt. 
Egyszerre kell a város lakosságá­
nak igényeit és a megyei könyvtár- 
hálózat fejlődését szolgálni. Szak­
mai-módszertani központ vagyunk, 
de vállaljuk többek között a könyv­
tárak berendezésének megtervezé­
sét és foglalkozunk a könyvtárosok 
életkörülményeivel is. Az elmúlt 
években állományunk gyűjtemény- 
nyé vált, tartalmazza a magyar 
könyvkiadás válogatott teljességét. 
Az országban az elsők között dol­
goztuk ki gyűjtőköri szabályzatun­
kat, amit nagy elismeréssel fogad­
tak a szakmában. Tudományosan 
igyekeztünk megfogni az igényeket. 
Nagyon fontosnak tartom többek 
között, hogy szakemberek kezébe 
helyeztük az állomány gyarapítá­
sát, ezért nem mechanikusan vásá­
rolunk, hanem válogatunk. Ezek a 
szakemberek a tájékoztatás és el­
lenőrzés feladatát is ellátják szak­
területükön a megye könyvtárai­
ban. 1968-ban, az országban első­
nek vezettük be a szakemberek tá­
jékoztatását. Felismertük ugyanis, 
hogy az új gazdaságirányítási rend­
szer megköveteli a tájékozottságot, 
a sokszor emlegetett információ- 
áradatban azonban nagyon nehéz 
eligazodni. Egyre nagyobb a jelen­
tősége a folyóiratoknak is. Ezért a 
legfontosabb 50 periodika anyagát 
kiadványunkban ismertetjük, és 
minden hónap 15-ig eljuttatjuk a 
megye tanácsi és gazdasági veze­
tőihez. Ezt a tájékoztatót a megyé­
ről és Debrecenről szóló írások is­
mertetésével egészítjük ki, amihez 
újabban eseménynaptárt is adunk. 
Kezdeményezésünkből országos 
mozgalom lett, a mi kiadványunk­
hoz megyénként csatolják a helyi 
anyagot. Mindez természetesen a 
könyvtár tevékenységének csak 
igen kis hányadát jelenti.

— Milyen helyzetben van a Me­
gyei Könyvtár az ország többi, azo­
nos kategóriájú könyvtárához vi­
szonyítva?

— 1963-ban a megye több muta­
tót — az ezer lakosra eső olvasó­
számot, a könyvek számát és a for­
galmat — tekintve utolsó volt a 
megyei könyvtárak között. Ma már 
azt mondhatom, hogy a nagyközsé- 
ges megyék között behoztuk az el­
maradást. Nagy segítséget kaptunk 
ehhez a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nácstól. 1965 táján megindult a 
megyében a községi könyvtárak 
építése, korszerűsítése. A „Száz fa­
lu — száz könyvtár’’ mozgalom 
keretében a községi tanácsok veze­
tői a könyvtárügy mellé álltak. En­
nek következtében a fél megyében 
korszerűnek mondható könyvtárak 
működnek. A mozgalomhoz 16 köz­
ség csatlakozott és teljesítette vál­
lalását. Országos viszonylatban is 
korszerű a biharkeresztesi, a hajdú- 
szoboszlói. a komádi és az ál mosd i 
könyvtár.

— Hogyan látja a könyvtár sze­
repét kulturális életünk egészében?

— Magyarországon a szocialista 
átalakulás által teremtett új társa­
dalmi helyzetbe beleépül a kultu­
rális • forradalom. A társadalom 
továbblépésének feltétele, hogy az 
állampolgárok haladó gondolkodá­
súak legyenek. Ehhez kapcsolódik 
a tudományos-technikai forrada­
lom problematikája, amit csak kor­
szerű politikai, gazdasági és társa­
dalmi berendezkedésű ország tud a 
mai követelményeknek megfelelő­
en lebonyolítani. Politikai rendsze­
rünk, az iparosítás fejlődése, a me­
zőgazdaság átszervezése megterem­
tette a haladó társadalmi rendszer, 
a korszerű gondolkodás alapjait. A 
kulturális rendszernek is meg kell 
tehát felelni a feladatoknak, hiszen 
az „emberanyagot” az oktatás és 
közművelődés adja. Az arányos 
fejlődés törvénye alapján a könyv­
tárügy csak akkor fejlődik, ha össz­
hangban áll a közművelődés más

területeivel. Megyei viszonylatban 
a pártbizottság és a megyei tanács 
megadja ehhez a lehetőséget. Kap­
csolatunk van a kulturális intézmé­
nyekkel, törekvéseinket közösen 
alakítjuk ki. Az iskola elvégzése 
után a felnőtteket a könyvtár ve­
szi át. A könyvtári rendszer alap­
feladata, hogy megvalósítsa a szo­
cialista demokráciát a művelődés 
területén, ami a sokoldalú olvasói 
igények kielégítését jelenti. Korunk 
feladata, hogy megvalósuljon a 
nyílt könyvtári hálózat, a legkisebb 
községeket is beleértve. Feladatunk, 
hogy az olvasóhoz eljussanak a 
klasszikus és főként a mai magyar 
irodalom alkotásai, másrészt, hogy 
a termelő, a tanulni és a szórakoz­
ni vágyó embert is ellássuk könyv­
vel. Hiszen a könyv használata 
leginkább alkalmazható az ember 
szabad idejéhez, és ma is legáltalá­
nosabb formája a tartós ismeretek 
megszerzésének.

Magyart Vilmos

Szocialista brigádok jutalmazása
Felszabadulásunk évfordulóján 

szocialista brigádokat jutalmaztak 
a Magyar Gördülőcsapágy Művek 
debreceni gyáregységében. Az üzem 
szakszervezeti bizottsága mellett 
működő termelési bizottság 217 
szocialista brigád 1972-ben végzett 
munkáját értékelte. Két brigád 
nyerte el a „Vállalat Kiváló Bri­
gádja” címet, illetve kitüntetést: 
az „Automata” ifjúsági brigád ve­

zetője Budaházi Béla és a „Felújí­
tó Szocialista Brigád” vezetője Kiss 
Attila. Tizenegy brigád aranyjeL 
vény, tizenkét brigád ezüst jelvény, 
harmincegy brigád bronzjelvény 
tulajdonosa lett, míg százkét bri­
gád szocialista oklevelet, illetve cí­
met nyert el, öt brigád a brigád­
zászlót, huszonnégy brigád pedig 
oklevelet kapott.

Szabó Gábor brigádvezető átveszi a kitüntetést Gazdag Istvánnétól

Jó év után, újabb lehetőségek előtt
Küldöttgyűlést tartott a Hajdúsági Területi Tsz Szö­

vetség az elmúlt héten. A szövetkezetek küldötteinek 
— az írásos beszámolóhoz kiegészítőként — Németh Ist­
ván, a szövetség elnöke adott szóbeli tájékoztatót az el­
múlt év gazdasági és politikai tevékenységéről.

Az elmúlt év igazi rekordot hozott: minden eddigit 
felülmúlt a termelőszövetkezetek termelése. A termelési 
érték meghaladja a 3 milliárd forintot. Az alaptevékeny­
ség — az össztevékenységen belül — mintegy 30 száza-

sítésre. A két fő ágazat árbevétele együttesen mintegy 
12 százalékkal volt magasabb, mint az 1971-es évi.

Kiemelkedő terméseredménynek számít az e terüle­
ten gazdálkodó szövetkezetek átlagosan elért 36,7 má­
zsás hektáronkénti búzatermése. De figyelemre méltó 
a kukorica is, amelyből hektáronként 52 mázsás száraz 
termést értek el. Ez az eredmény annál is inkább ör­
vendetes, mert így általában a szövetkezetek állatállo­
mányának takarmányigénye zavartalanul kielégíthető.

lekkal, az úgynevezett alaptevékenységen kívüli munka Ugyancsak szép terméseket takarítottak be cukorrépá-
pedig 10 százalékkal növekedett az elmúlt gazdasági év­
ben. A mezőgazdasági termelésen belül a növényter­
mesztési ágazat fejlődött gyorsabban. A termelőszövet­
kezetek főbb gazdasági eredményei elérik, illetve meg­
haladják a tervben szereplő értékeket, ami — örven­
detes módon — nem csupán erre a szövetségre jellemző, 
hanem megyénk egész területére, illetve — ahogy a TOT 
és a MÉM megállapította — az országos helyzet is ilyen

ból is, amelyből az elmúlt évben — a népgazdasági 
igényeknek megfelelően növelt területen — 535 mázsás 
hektáronkénti termésátlagot értek el. Az is örvendetes, 
hogy az ehhez a szövetséghez tartozó tsz-ek — adott­
ságaiknak megfelelően — zöldségtermesztésben is je­
lentős fejlődést értek el, ami népgazdasági vonatkozá­
sokban is értékes tény. 1972-ben a zöldségtermö terü­
let és a termés mennyisége is meghaladta az előző évi

dicsomtermesztésben, amelyből hektáronként 240 má­
zsás átlagterméseket takarítottak be.

Előtérben a szarvasmarhaprogram

Ezért elismerés és köszönet jár a munkában részt vevő tényszámokat. Különösen jó eredmény született a para- 
valamennyi dolgozónak. A tagok, vezetők jó munkája 
mellett az elért eredményekben nagy szerepet kaptak 
a gazdasági ösztönzők, amelyek szintén előbbre vitték 
a tervek teljesítését. A termelőszövetkezetek vezetőinél 
még jelentősebb szerepet kapott a közgazdasági szem­
lélet, a népgazdasági igények érzékelése, másrészt fo­
kozódott a vállalatszerű gazdálkodás követelményeinek a másik fontos ágazat, az állattenyésztés mérsékelt 
előtérbe kerülése. Ezek hatására a termelőszövetkezetek fejlődési ütemet mutat. A szarvasmarha, sertés és ba- 
gyorsabb alkalmazkodásra voltak képesek. A jelenlegi romfj ágazatban növekedett az állomány viszont tovább 
irányítási módszerek alkalmasak a jó eredmények biz- csökkent a juhlétszám a tsz-ekben. Sajnos a nagyobb 
losítására. azonban finomításukkal ezek az eredmények értéket képviselő szarvasmarha-tenyésztésben az előző 
még tovább fokozhatok. évekhez viszonyítva csak kis fejlődés tapasztalható. Vi­

szont meg kell állapítani, hogy a kormány által meg- 
1 r . 1 _rr i___ hirdetett szarvasmarhaprogram iránt egészséges érdek­lőn rendszeri! termesztés lődés mutatkozik. Ebben a munkában a szövet­

ségnek is fontos feladata van — az még- 
A Hajdúsági Tsz-szövetséghez sok jó. országosan is hozzá, hogy segítse a szövetkezeteket elhatározásaik, 

ismert vezető szövetkezet tartozik. E szövetkezetekben döntéseik meghozatalában, illetve azok megvalósításá-
különösen szembetűnő a legkorszerűbb eljárások alkal­
mazására való törekvés. A jó eredmények feltétlenül 
ezzel függenek össze. A következő időszakban pedig ez 
még tovább fokozódik, hiszen új módszerként alkalmaz­
zák jó néhány szövetkezetben az úgynevezett zárt rend­
szerű termesztést. E termesztési módszert a kukorica­
terület 62 százalékán, a cukorrépa-terület 76 százalékán 
fogják alkalmazni már az egészen közeli jövőben.

Ezzel a módszerrel kapcsolatban Németh István e 
közgyűlésen is felhívta néhány nagyon fontos szempont­
ra a figyelmet. Elsősorban — hangsúlyozta — tudómé­

ban. Ebben a kérdésben is alapos megfontolásra, mér­
legelésre van szükség, már csak azért is, mert a korábbi 
évek meglehetősen kedvezőtlen tapasztalatokkal szol­
gáltak ezen a téren.

Szólt a szövetség elnöke egy fontos jelenségről, a be­
ruházásokról A legtöbb szövetkezet a megkezdett beru­
házások befejezésére fordította az erejét. Ezért hát jogo­
san foglalkoztathatja a szövetkezeteket az újabb beruhá­
zások gondolata. De ez szintén alapos megfontolást, mér­
legelést igényel ma is, amikor az előző évhez képest ked­
vezőbb fejlesztési lehetőségekkel rendelkezünk a mező­

sül kell vennünk, hogy ezek a termelési eljárások ma gazdaságban is. Az újabb beruházások elsősorban gépe- 
még eléggé drágák, tehát minden szövetkezetben nem sítésre, állati férőhelyek létesítésére, s mindezek mellett 
alkalmazhatók. Egy gépsor például a kukoricatermesz- különös hangsúllyal a szárító és tároló kapacitások bő- 
tés esetében mintegy 5 millió forintba kerül. Éppen vítésére, számuk fokozására irányuljanak. Természete- 
azért, mert nagy értékekről, alapos változásokról van sen e beruházások megvalósítását is meg kell előzze a 
szó a zárt rendszerű termesztés bevezetése esetén, rop- források számbavétele, a létesítmények gazdaságossági 
pant nagy szervezettséget igényel ennek megvalósítása mutatóinak kimunkálása, felmérése, mérlegelése, 
a termesztés során. Enélkül nem hozza azt az ered­
ményt, amelyet — joggal — elvárunk tőle. Minden 
részletet — a legkisebbnek tűnőt is — alaposan ki kell 
dolgozni, mérlegelni az összefüggéseket is, s csak azután
szabad az alkalmazását megkezdeni. S akkor is csak lovlull
fokozatosan és természetesen csak a legbiztosabb he- v űzőket hangsúlyozta“ 
lyen vezethetjük be. A fokozatosság itt is lényeges

Öt év alatt húsz esztendőnyi
Németh István a beruházásokkal kapcsolatban a kö-

A beruházási politikánkban lezárult az első öt
szempont. S ha már elkezdtük, akkor lehetőségünk van esztencjg az időszak nagvon jelentős és tanulságos 
a megfigyelések gyűjtésére, s ezután a rendszer elter­
jesztésének szélesítésére is.

Ügy értékelte a szövetség elnöke, hogy az 1973-as esz­
tendő jelentős változásokat eredményez a mezőgazdaság­
ban, éppen a zárt rendszerű termesztés bevezetése követ­
keztében. Az előbb elmondottak alapján ugyanis e vál­
tozás nagy feladatokat, s újabb feladatokat jelent a sző- ^
vetkezeti vezetőknek, amelyek jó, hozzáértő megoldása gazdaságos üzemeltetésük 
végső soron eldönti az idei esztendő, s a következő idő- nyezg 
szak eredményességének fokát is. Gondoskodniuk kell 
vezetőinknek a zárt rendszerű termesztés és a verti­
kum továbbfejlesztéséről is, amiben viszont a társulá­
sok kapnak majd még nagyobb szerepet.

szakasz volt. Elmondhatjuk, hogy ilyen öt év még nem 
volt a beruházások megvalósításának történetében. Ez 
az öt esztendő körülbelül annyi eredményt hozott, mint 
a korábbi húsz s ez igazán jelentőségteljes dolog. Ked­
vezőbb tehát a helyzet, ugyanakkor gondot is jelent ez 
a tény, hiszen a beruházások megvalósítása még csak 
egyik lépés, a kihasználásuk, üzemeltetésük — méghozzá

legalább olyan fontos té-

12 százalékkal nagyobb bevétel

A Hajdúsági Területi Tsz Szövetséghez tartozó gaz­
daságok tehát jó év után, s nagy lehetőségek előtt áll­
nak. Ezt tükrözte a küldöttgyűlésük is. S terveik meg­
valósítása, a" lehetőségeik jó kihasználása ismételten 
azon múlik: tagságuk, szövetkezeti vezetőik ugyanolyan 
jól és lelkiismeretesen dolgoznak-e tovább, mint az el­
múlt évben.

A kérdésre — azt hiszem — bátran válaszolhatunk 
Mindezek megvalósításához az elmúlt év eredményei igennel. Biztosíték erre az eddig végzett munka, az ed­

adják az alapot. Jó évet zártak a hajdúsági szövetkeze- dig tanúsított magatartás, s a jelenlegi helyzet. De a 
tek. Javult a termelés színvonala, a főbb terményekből szövetkezeti mozgalomban kivívott tekintélyük is köte- 
és állati termékekből az össztermés magasabb volt az lezi őket a további jó munkára, az eredmények még to- 
előző évinél. Így természetesen több áru kerül értéke- vábbi fokozására. Boda László

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1973. ÁPRILIS 6.

t



Megjelent a Fáklya 
áprilisi száma

Gazdag és változatos tartalom­
mal jelent meg a Fáklya című fo­
lyóirat új száma. Különösen nagy 
érdeklődésre tarthat számot Vla­
gyimir Satalov űrhajós vezérőr­
nagynak, a Szovjetunió kétszeres 
hősének cikke, amely a kozmosz 
meghódításának perspektíváit vá­
zolja fel. A lap színes összeállítás­
ban számol be a Mari Autonom 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
mindennapi életéről, hazánkhoz 
fűződő kapcsolatairól, a mezőgaz­
daság helyzetéről, művészetéről.

N. Zabelkin, a Szovjetunió hőse

„Aki.k felszabadították Magyaror­
szágot” című cikkében azokra a 
hős szovjet katonákra emlékezik, 
akik életüket kockáztatták, áldoz­
ták népünk szabadságáért. Bizo­
nyára sokak számára jelent izgal­
mas olvasmányt a Bravó Korbut! 
című írás, amely a XX. nyári olim­
piai játékok egyik legragyogóbb 
sportcsillagát, a három aranyérmes 
Olga Korbut szovjet tornásznőt 
mutatja be. Egy másik interjú Za­
ra Doluhanovát, a világhírű énekes­
nőt szólaltatja meg budapesti lá­
togatása alkalmából. (MTI)

Budapesten tartja elnökségi ülését 

a Nemzetközi
Orvosi Aeroszológiai Társaság

A magyarországi aeroszológiai 
kutatások eredményeinek elismeré­
seként a légzőszervi ártalmak kér­
désével foglalkozó Nemzetközi Or­
vosi Aeroszológiai Társaság április 
26-án és 27-én Budapesten tartja 
soron következő elnökségi ülését. 
A tanácskozást ankéttal, filmbemu­
tatókkal, szakmai kiállításokkal kö­
tik egybe. A napirenden szereplő 
téma időszerűségét messzemenően 
alátámasztja, hogy a lakott terüle­
tek levegőszennyezettsége —- az ur- 
banizálódás következtében — egy 
emberöltő alatt súlyos légzőszervi 
ártalmak forrása lett. Ma már vi­
lágviszonylatban egyre növekvő 
problémát jelentenek az egészségre 
ártalmas légzőszervi megbetegedé­
sek. A halálokok között például a 
krónikus bronchitissel együttjáró 
légzőszervi betegségek közvetlenül 
a -zív- és keringési megbetegedé­
sek valamint a rossz indulatú da- 
ana'ok után következnek. A ren- 
ükt -sre álló szakirodalom sze­

rint Budapesten a levegőszennye- 
zéttség a háború előttihez képest 
40—50 százalékkal emelkedett. Az 
ipari eredetű légszennyeződés — a 
fővároson kívül — különösen Mis­
kolcon és Pécsett nagymértékű.

A légzőszervi megbetegedések tö­
meges jellegű gyógyításának meg­
szervezése és megoldása érdekében 
tevékenykedik a Nemzetközi Orvo­
si Aeroszológiai Társaság, s e célt 
szolgálják majd neves külföldi 
szakemberek előadásai is a buda­
pesti ankéton, amelyet nagy érdek­
lődéssel vár nemcsak az egészség­
ügy érintett szakterülete, hanem az 
egész magyar orvostársadalom.

A légzőszervi károsodások meg­
előzéséhez, az ilyen jellegű beteg­
ségek gyógyításához kíván segítsé­
get nyújtani — több mint 10 éves 
intenzív kutatómunka során nyert 
tapasztalatai alapján — a lelkes 
szakemberekből álló magyar kuta­
tócsoport is. (MTI)
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novellája alapján készült Fábri 
Zoltán és Zimre Péter forgatóköny­
ve a Plusz mínusz egy nav című 
filmhez. A csak 16 éven felülieknek 
megtekinthető alkotás a háborús 
pszichózis nyomait kutatja, az em­
berekbe ivódott előítéletekről, má­
niákról beszél. Arról, hogy a leg- 
ehezebb: egyéniségünket átállíta­

ni, megváltoztatni, a változó világ, 
változó társadalom parancsainak 
megfelelően. — A Fábri Zoltán 
rendezte film főszereplőit /Anatol 
Constantin és Bencze Ferenc ro­
mán és romániai magyar színészek 
játsszák. — Vetítik az Apollóban 
délelőtt április 5-től 7-ig, délután és 
a Meteorban 5-től 8-ig, a Klinikai 
moziban 9-én és 10-én, és a Vígben 
délután-9-től 11-ig.

Ismét egy világsikert aratott film 
a mozik műsorán: Andrej Tar- 
kovszkij széles vásznú szovjet film­
je. a kétrészes Andrej Rubljov. 
Nemcsak a tizennegyedik és a ti­
zenötödik század fordulójának hi­
teles rajza a mű, de a sivár körül­
mények között is diadalmaskodni 
tudó emberi alkotásvágynak is. 
Vagy az alkotásról lemondani tu­
dásnak, ha kegyetlen szorításává 
válik a kor. Az ikonfestő Andrej 
Rubljov és társa-mestere, Feofan 
Grek életéről is hitelesen számol 
be a mű. — Bemutatják a Művész 
moziban április 5-től 8-ig, az Apol-

lamint a Vígben délután április 9- 
től 11-ig.

Edgar Wallace regényéből ké­
szült A boszorkány mester című 
magyarul beszélő NSZK bűnügyi 
film, amely felvonultatja a krimik 
minden eszközét: az izgalmat, sze­
relmet, halált megvető bátorságot. 
— Vetítik a Meteorban és a Víg­
ben délután április 5-től 8-ig, az 
Apollóban délelőtt és délután, va­
lamint a Vígben délután 9-től 11- 
ig.

ANDREJ RUBLJOV I-II

A nyugdíjasok 
foglalkoztatásának 

új lehetőségei
Az új rendelkezések szerint azok 

az öregségi vagy rokkantsági nyug­
díjasok, illetve kivételes ellátásban 
részesülők, akiknek a nyugellátási 
összege ebben az évben nem halad­
ja meg a havi 800 forintot, nyugdí­
juk megtartása mellett korlátozás 
nélkül létesíthetnek munkavi­
szonyt. Az említett 800 forintos fel­
ső határba nem számít bele a há­
zastársi pótlék és a lakbér-hozzá­
járulás összege. Mint ismeretes, ta­
valy azok a nyugdíjasok - vállalhat­
tak munkát korlátozás nélkül, 
akiknek a nyugellátása a havi 700 
forintot nem haladta meg.

Az említett változásról ?. Nyug­
díjfolyósító Igazgatóság egyedi ér­
tesítéseket nem küld. Azt, hogy a 
nyugellátás összege a 800 forintot 
nem haladja meg, a nyugdíjasok 
írásbeli nyilatkozata alapján a 
munkáltatók bírálják el. Ezt a nyi­
latkozatot a nyugdíjas nyilvántartó 
lapon kell aláírnia a nyugdíjasnak.

A foglalkoztatási kedvezmény 
nem vonatkozik azokra á nyugdí­
jasokra, akik munkaviszonyon kí­
vüli tevékenységet folytatnak.

A termelőszövetkezeti öregségi, 
munkaképtelenségi vagy özvegvi 
járadékban részesülők közül azok, 
akiknek a járadéka házastársi pót­
lék nélkül számítva 468 forintnál 
nem magasabb, az eddigi 3120 fo­
rint helyett munkaviszony kereté­
ben évi 6000 forintot kereshetnek 
járadékuk korlátozása nélkül.

A Nyugdíjfolyósító Igazgatóság 
kéri a nyugdíjasokat és a munkál­
tatókat, hogy az említett szabályo­
kat a nyugdíjasok foglalkoztatásá­
nál és a nyugdíjas nyilvántartó­
lapok vezetésénél vegyék figyelem­
be. (MTI)
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— Nem tudom, te hogy vagy 
vele — mesélte valamelyik nap 
egyik ismerősöm —, de én utá­
lom a makarónit. És egy ideje 
a feleségem mindenhez azt főz, 
vagy nokedlit. Mikor szóvá tet­
tem, rögtön átengedte nekem 
a bevásárlás magasztos és fele­
lősségteljes gondját. A tizenöt 
tételes „feladatlap” valamennyi 
pontját teljesítettem, egy kivé­
tellel, de az az egy — nem 
fogod elhinni — pont a krump­
li volt, aminek hiányát éppen 
szóvá tettem. A debreceni Dó- 
zsa-áruházban egyszerűen azt 
mondták: — Nincs. Utánanéz­
hetnél.

A Hajdú-Bihar megyei Élel­
miszer-kiskereskedelmi Válla­
lat 12-es boltja előtt, a Tóthfa- 
lusi téren a megszokott kép: a 
zöldséges standon alma, saláta, 
meg még ami szokott lenni.

— Krumplit kérnék!
— Sajnos, nem tudok adni

— tárja szét karját Kocsis Jó­
zsef eladó, s az ismerősnek já­
ró bizalommal megsúgja:
— Már szombaton sem volt. 
Egyszer kapunk egy héten, a 
legutóbb is három mázsa egy 
pillanat alatt elfogyott.

— Sajnos, nincs — mondja 
Bernáth Barna, a vállalat el­
lenőre, meg sem várva a kér­
dés végét, csak annyit engedett 
tncndani: — Krumpli... — A 
legnagyobb erőfeszítések mel­
lett sem tudjuk az igényeket 
kielégíteni. Felvásárlóink most 
is a vidéket járják ... Talán a 
piacon ...

A piacon a termelői soron és 
a viszonteladók asztalán min­
den van, csak burgonya nincs. 
A Debreceni Ttermelőszövetke­
zetek önálló Közös Vállalko­
zásának a standja is üres:

— Holnapra várok burgo­

nyát, tíz mázsát. Szombaton
nyolcszázkilencvenhat kiló dél­
re elfogyott. Most, sajnos, azt 
kell mondanom mindenkinek: 
nincs.

A MÉK bódéiban azonban 
van krumpli. Kimérős is, cso­
magolt is, aki akar, vehet — öt 
kilót. Többet nem, jusson más­
nak is.

— Még van egy zsákkal a 
pult alatt, ezzel megvárom a 
műszak végét, a ruhagyári asz- 
szonyoknak tettem el.

A Hajdú-Bihar megyei Me­
zőgazdasági Termékeket Érté­
kesítő Szövetkezeti Közös Vál­
lalat (MÉK) igazgatója, Rohács 
József jól ismeri a problémát:

— Az az igazság, hogy senki 
nem tárolt eleget és most min­
denki tőlünk akar burgonyát 
vásárolni. A mi boltjainkban, 
clárusítóhelyeinken mindig le­
het kapni, még tartalékunk is 
van, mintegy száz vagon. Adni 
azonban csak azoknak tudunk, 
akikkel szerződéses kapcsolat­
ban állunk. Az állami kiskeres­
kedelmi vállalat ötven vagonos 
szerződését már régen túlszál­
lítottuk, de azért igyekszünk a 
boltokat ellátni krumplivá! 
Most van a vetési szezon is, fel­
vásárolnak minden szemet. A 
lakosság érdekében néhány nap 
múlva a piacon csak csomagolt 
burgonyát fogunk árusítani, 
mert az a tapasztalat, hogy a 
viszonteladók felvásárolják a 
kimérős burgonyát és felverik 
az árát. Ami készletünk van. 
azzal takarékoskodni kell — 
nem számítottunk arra. hog> 
a termelő gazdaságok és más 
vállalatok nem tartalékoltak —. 
hogy igaz legyen, amit ősszel 
mondtunk a készleteinkre: elég 
lesz újig.

U. P.

Hrunov: Űrhajósaink készülnek
Bokor Pál, az MTI moszkvai tu. 

dósítója jelenti:
Űrhajósaink újabb űrrepülések 

előkészületeivel vannak elfoglalva 
— jelentette ki Jevgenyij Hrunov 
szovjet űrhajós pilóta szerdán, né­
hány órával -a földkörüli pályán 
mozgó Szaljut—2 szovjet automa­
tikus űrállomás felbocsátása után a 
Moszkva környéki Csillagvárosban, 
;> szovjet űrhajósok egységének ki­
képzőközpontjában és lakóhelyén. 
Jevgenyij Hrunov. aki 1969-ben a 
Szojuz—5' űrhajó legénységének 
tagjaként járt a világűrben, baráti 
beszélgetést folytatott Apró Antal­
lal. az MSZMP Politikai Bizottságá­
nak tagjával és a felszabadulási év­
fordulónk szovjetunióbeli ünnepsé­
gei alkalmával Moszkvába érke­
zett MSZBT-delegációval.

Hrunov ezredes emlékeztetett ar­
ra, hogy az első szovjet űrlaborató­
riumot 1971-ben bocsátották földkö­
rüli pályára, s akkor két szovjet 
űrhajót is felbocsátottak, amelyek 
legénysége kipróbálta az űrállo­
mással való összekapcsolás művele­
teit illetve a Szojúz—11 esetében az 
űrlaboratóriumban való kísérlete­
zés lehetőségeit. A Szojúz—11 le­
génysége — Dobrovolszkij, Volkov 
és Pacajev — azonban egy igen ér­
tékes és huzamos munkaprogram 
sikeres elvégzését követően a visz- 
szafelé vezető úton baleset követ­
keztében életét vesztette.

A Szaljut—2 felbocsátását meg­
előző időszakban — mondotta Hru­
nov — a szovjet tudósok és konst- 
i uktőrök. igen jelentős kutatómun­
kát végeztek és sokat „csiszoltak” 
ez űrállomás és az űrhajók felsze­
relésein annak érdekében, hogy az 
emberi űrrepülésekkel kapcsolatos 
kockázatot a minimumra csökkent­
sék. Mindazonáltal Hrunov megje­
gyezte, hogy e kockázat teljes kizá­
rásáról nem lehet szó. Ebből a 
szempontból az amerikai Apol­
lo—13 útja „mindent a helyére 
tett”. Ennek az űrhajónak az utasai 
két. napon át élet-halál között le­
begve vívták küzdelmüket az előre 
ki nem számítható veszélyekkel, 
egyszer s mindenkorra véget vetve 
azoknak a már-mái eluralkodott 
nézeteknek, amelyek az. űrhajózást 
kezdték földkörüli sétarepülésként 
felfogni.

Kérdésekre válaszolva a szovjet 
űrhajós pilóta nagy elismeréssel 
nyilatkozott az amerikai Apollo- 
programról. Kijelentette, hogy ez a 
program megítélése szerint tudo­
mányos szempontból indokolt volt, 
különösen, ha a távolabbi perspek­
tívákat vesszük figyelembe. Az 
amerikai asztronauták holdrepülé­
sei elengedhetetlenek voltak a jö­
vőbeni bolygóközi űrrepülések — 
a Mars és a Vénusz megközelíté­
se — szemszögéből.

Ugyanakkor az Egyesült Álla­
mok most szintén orb'tális űrállo­
más szerkesztésével foglalkozik, 
mert a gyakorlati hasznossági 
szempontok jelenleg a földkörüli 
űrrepüléseket igazolják: itt térül­
nek meg leggyorsabban a költségek, 
s ezekből a kísérletekből nyer a leg­
többet a földi tudomány és a gaz­
daság. Mindazonáltal Hrunov ismé­
telten hangsúlyozta, hogy az ameri­
kai holdkutatási program hallatlan 
költségessége ellenére is indokolt 

* volt, s az egyetemes emberi tudo­
mány sikerének is tekintendő.

A Szovjetunión és az Egyesült 
Államokon kívül ma egyetlen olvan 
ország sincs a világon, amely anya­
gilag és technikailag képes lenne 
ember vezette űrhajó felbocsátá­
sára — állapította meg Hrunov egy 
újabb kérdésre adott válaszában. 
Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy 
földi irányítású űrszerkezetek fel­
bocsátására ma már a világ több 
iparilag fejlett országát képesnek 
tartja. Ami a két legfejlettebb űr­
kutató országot illeti, a mi nemze­
dékeink életében ezek is legfeljebb 
a naprendszer meghódítására gon­
dolhatnak. Ami a mi naprendsze­
rünket is magába foglaló galaktikát 
illeti, az ilyen elképzelések nem 
reálisak, mert a csillagok elérésé­
hez az emberi élet időtartama nem 
elegendő. A naprendszer meghódí­
tásához is számos problémát kell 
még megoldani. Az eddigi kísérle­
tek során például megállapították, 
hogy az űrrepülések kedvezőtlen 
hatást gyakorolnak az emberi szer­
vezetre. Gondot okoz az űrhajósok 
vélelmezése is. Hrunov szerint a 
tubusokból fogyasztott kávé éme­
lyítően édes, a borscs túl zsíros és 
fűszeres, aminek az az oka. hogy 
mindenekelőtt a megfelelő kalória­

értéket kell biztosítani az űrhajó 
utasai számára. Hosszabb űrrepülé­
sek terveinél a vízellátás megol­
datlanságával is számolni kell. A 
jelenlegi elképzelések szerint a már 
felhasznált víz tisztítás utáni újból: 
felhasználása jelenti az egyetlen 
megoldást.

A szovjet űrhajósezredes a több 
mint kétórás beszélgetés során a 
Szaljut—2 űrállomás felbocsátását 
egyszer sem hozta összefüggésbe 
az ismert szovjet—amerikai űrkuta­
tási együttműködési tervekkel Ez 
utóbbiakról viszont elmondotta, 
hogy a két ország közös űrrepülés­
re készülő űrhajósai között „kitű­
nő munkakapcsolat alakult ki" 
Hrunov közölte, hogy Satalov. a 
szovjet űrhajósok egységének pa­
rancsnoka és Jeliszejev űrhajós 
kedden visszatért az Egyesült Álla­
mokból, ahol az 1975 nyarára terve­
zett Szojúz—Apollo program előké­
szítésével foglalkoztak.

A felkészülési munka során még 
sok előre nem látható bonyodalom 
merülhet fel. A közös kísérletre 
kijelölt űrhajósok például intenzí­
ven tanulják egymás nyelvét, de 
még mindig nem döntötték el. hogy 
a szovjet—amerikai űrrandevú al­
kalmával az angol vagy az orosz 
legyen-e a „hivatalos nyelv". A 
legvalószínűbb, hogy a résztvevők 
nyelvi felkészültségének megfelelő­
en kialakuló spontán megoldást vá­
lasztják. Általában azonban a szov­
jet fél számít arra. hogy a közös 
kísérletet az eredetileg tervezett 
időpontban sikerül végrehajtani

A beszélgetés végén Jevgenyij 
Hrunov űrhajós az összes szovjet 
űrpilóta nevében üdvözölte Apró 
Antalt, a magyar delegáció tagjait, 
és rajtuk keresztül az egész ma­
gyar népet a felszabadulás 28. év­
fordulója. alkalmából. Emlékezte­
tett arra, hogy noha ő maga még 
nem volt hazánkban, a szovjet űr­
hajósok közül többen jártak Ma­
gyarországon. A csillagvárosi szoká­
sok közé tartozik, hogy ilyen al­
kalmakkor a hazaérkező űrhajós be 
számol társainak élményeiről 
„Azok, akik közülünk Magyarorszá­
gon jártak — mondotta Hrunov —. 
mindannyian a legmelegebb han­
gon beszéltek utazásukról, a ven­
dégszerető magyar népről.” (MTI)
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Már lezajlottak az ide, . 
ki diáknapok városi seb 
dőlt, hogy a versmond’.
színpadok közül kik 
az országos döntőre, rr. m 
képviselik majd Debrecd 
turális versenyeken.

Láttam a készülődés' 
kát, amit végeztek. Beszä 
Tóth Árpád Gimnáz. 
színpadának tagjaival. Oj 
néhány próbájukon, ma 
tatón is. Ezért talán elfőj 
is lehet vádolni, ha . 
rukról írok. Majdni rr 
írtam bár az sem lett • : 
Igazi produkciót lát 
hattunk. I

Tavaly a színpadnak v< I 
sora. melyen Brecht-versej 
tak. Vezetőjük. Magi i 
észrevette, hogy ezek a vei 
loan dramatizálhatók. szín 
hetők. így jött létre az azj 
tás. melynek címe : ,Ma r] 
ták világuk nekem .

Mit is láthatunk, hail 
hát? Értelmesen, logik - 
dott részleteket: dalok: * 
zenéjét Bokor Tibor, isi 
gyedikes tanulója szerezi 
tosan megtervezett k 
okosan kialakított m< z.~ 
közös munkát — egymiot 
ráti közösséget

Mikor Sanyo Ottiliáv; | 
talán legfontosabb szere, 
szélgettem újra ez u' b I

Debred
Szombat délután |

kettő a Nagvállomásor. 
erkeznek. vonatok indul 
te hullámzik a tömeg, olv 
kavarodás, hatalmas a j 
Nagyon sok siető diákot 
Igyekeznek gyorsan |
vágányokon, fölszállni 
ba. hogy maradjon idej; 
seiket, barátaikat is 
Egész kocsik telni I
utasokkal.

Én is rohanok, hogy 
füzesabonyit. Gyorsan s;: 
uz. zöldet mutat 
dúlunk Mire a K - n | 
a peron közepéig furakor 1 
mozgolódás támad. Itt is 
felszálló. A tömeg be­
tűikébe, ahol ismerős ; 
tok. Iskolatársaim 
mind középiskolások NI 
gyeinek az utasokra, vak 
koznak.

Be akarok kapcsolódó 
dezem miről van szó

— Arról beszélgeti n
tölthettük iÍven kor otth 
mikor hazautazunk. Mi* t 
nálni szombaton e=et° - -

— A mozin kívül s 
más értelmes szór -n 
mondja egy balmazú v:v

Általános helyeslés : 
pán az a kifogás h | 
tárak nem használható 
geken. mert nyilvánva! 
Pap zárva vannak

— Nálunk is sok tan| 
könyvtárba járni M 
délután is a hatórai z| 
nek-mennek Néhánvar 
gek. Az olvasás mellett 
tási lehetőség is van 
és társasjátékkal ■> ;v 
könyvtári tagok Vasán 
? mozi az egyeli« n sz | 
hetőség. A presszó v 
M—18 éveseknek megtel 
kozohely — teszem |

— Diákklubot kell 
vagy szórakoztató sp<- 
séget biztosítani. Elég 
Pingpongasztal. esi 
Játék Nyáron pedig 
labda vagy teniszpáh 

mondja egy új be
Elhagytuk Üjváro.' 

jgv a mi csoportunk 
eszállt. Még néhány 

® vita- majd más té 
gyorsan eltelik a fék 
a Peronra. Hirtelen 
egyeki víztorony pirc
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,,Ma megmutatták 

világuk nekem...” '
A Tóth Árpád Gimnázium Brecht-műsoráról

MA ESTE 7 ÓRAKOR:
JÉ y Wr

Már lezajlottak az idei sárospata­
ki diáknapok városi selejtezői. El­
dőlt, hogy a versmondók, irodalmi 
színpadok közül kik juthatnak el 
az országos döntőre, májusban kik 
képviselik majd Debrecent a kul­
turális versenyeken.

I ríttam a készülődést, azt a mun­
kát amit végeztek. Beszélgettem a 
Tóth Árpád Gimnázium irodalmi 
színpadának tagjaival. Ott voltam 
név próbájukon, majd a bemu­
tatón is. Ezért talán elfogultsággal 
is leltet vádolni, ha róluk, a műso­
rukra! írok. Majdnem „produkciót” 
Írtam bár az sem lett volna túlzás. 
Igazi produkciót láthattunk, hall­
hattunk.

Tavaly a színpadnak volt egy mű- 
sorii. melyen Brecht-verseket mond­
tak Vezetőjük. Magi István tanár 
észrevette, hogy ezek a versek kivá- 
1, iramatizálhatók. színpadra vi­
hetők. így jött létre az az összeállí­
tás. melynek címe: .Ma megmutat­
ták világuk nekem . .

Mit is láthatunk, hallhatunk te­
hát9 Értelmesen, logikusan elmon- 
d részleteket: dalokat, melyeknek 
zeni < t Bokor Tibor, iskolánk ne- 
gyeriikes tanulója szerezte. Egy pon­
tosan megtervezett koreográfiát. 
■ kr - in kialakított mozgást. S lelkes, 
k s munkát — egymást segítő, ba­
ráti közösséget.

M. : ír Sanyo Ottiliával. a műsor 
talár: legfontosabb szereplőjével be- 
?/■ ü tem újra ez utóbbi gondolat

jutott az eszembe. Kérdésemre (Nem 
jelent-e számodra sok munkát a fel­
készülés, nem megerőltető-e, hiszen 
egyéni versmondással is indulsz?) 
ugyanis így válaszolt:

— Nem is éreztem olyat, hogy én 
most főszereplő vagyok. A többiek­
kel együtt dolgozni nem nehéz; a 
baráti közösségben végzett munka 
nem megerőltető, hanem olyan já­
ték amit komolyan veszünk. Cé­
lunk az, hogy egységes, együttes já­
tékot adjunk.

S aki látta az előadást, elmond­
hatja, hogy sikerült tervüket valóra 
váltaniuk. Olyan teljesítményt nyúj­
tottak. amelyre érdemes volt odafi­
gyelni. Olyan lelkesen, egyszerűen 
(ám nagyszerűen) tudták visszaadni 
Brecht mondanivalóját:

„Ti, akik fel fogtok bukkanni az 
árból, amelybe elsüllyedtünk,
Ha gyengéinkről beszéltek 
Gondoljatok a sötét korszakra is, 
amelyből megmenekültetek.”

Igaznak, közelállónak éreztük a 
nagy német drámaíró és költő gon­
dolatát, mellyel egy régi korból — 
de hozzánk szólt. A fasizmus ellen 
emelte fel szavát ám alkotásai ma 
is modernek. Figyelmeztetését meg 
kell hallgatnunk — és a Tóth Ár­
pád Gimnázium tanulóinak előadá­
sában ez nagyszerű élményt is je­
lent.

Sámuel Zsuzsa

Debrecentől — Egyekig
Szombat délután háromnegyed 

kettő a Nagyállomáson. Vonatok 
érkeznek, vonatok indulnak. Szin­
te hullámzik a tömeg, olyan nagy a 
kav aodás, hatalmas a tumultus. 
X :. m sok siető diákot láthatunk. 
L v.nek gyorsan „átvergődni” a 
vágányokon, fölszállni a vonaljuk­
ba. hogy maradjon idejük ismerő­
se • barátaikat is megkeresni. 
E- kocsik telnek meg diák- 
utasokkal.

Én is rohanok, hogy elérjem a 
; nonyit. Gyorsan sípol a kala- 
!det mutat a jelzőlámja. in­

ti Mire a Kisállomásig érünk,
a per :i közepéig furakodom. Üjabb
rr lás támad. Itt is rengeteg a
f< A tömeg besodor a kocsi-
fi e. ahol ismerős arcokat lá- 

Vkolatársaim ismerőseim, 
rr. : ’Zépiskolások. Nem is fi. 
g' ő: az utasokra, valamin vitat-

E tarok kapcsolódni, megkér­
ek/ miről van szó.

1 beszélgetünk, hogvan 
t ' '■ ilvenkor otthon az időt.
rr /autazunk. Mit tudunk csi-
r szombaton esete és vasárnap.

.' mozin kívül szinte nincs 
n -rr imes szórakozóhelv — 
m n;. egy balmazújvárosi fiú.

alános helyeslés fogadja, csu- 
C :/ a kifogás, hogv a könvv- 

nem használhatók ki a hétv- 
mert nyilvánvalóan vasai- 

n;,P /árva vannak.
lünk is sok tanuló szeret 
rba járni. Még szombat 

dt - : n is a hatórai zárásig jön- 
nt nnek. Néhánvan törzsvendé-
gra: .7. olvasás mellett zenehallga- 
v -(-tőség is van. Sőt sakkal
; sjátékkal is játszhatnak a
kor.-vtári tagok Vasárnap viszont 
9 rrroz az egyetlen szórakozási le- 
^etf: A presszó, vendéglő nem

-c-knek megfelelő szóra- 
koz-he’v — teszem hozzá.

- Diákklubot kellene létesítem, 
V ; " szórakoztató sportolási lehető- 

biztosítani. Elég lenne néhány 
Pincpongasztal, esetleg másféle 
Játé Nyáron pedig egv-két. tollas- 
Dbd; vagy teniszpálya is iól jönne 

mondja egy új bekapcsolódó.
. ^hagytuk Újvárost, az utasok, 
•g a mi csoportunk nagv része is 
e'7-állt. Még néhány percig folvik 

9 '■ ta. majd más témára térünk. 
Dynrsan eltelik a félóra. Kimegyek 
9 peronra. Hirtelen feltűnnek az 
e§vek: víztorony piros lámpái. Tu­

dom, hogy mellette ott van az új 
mozi, a most épített ABC-áruház.

Újra eszembe jut a vita, elgon­
dolkozom. Talán majd ezután meg­
valósul az, amiről beszélgettünk. 
Tovább tűnődnék, de nyílik az ajtó, 
s egy hang fölébreszt.

— Gyere, rögtön le kell száll- 
nunk, Egyek következik.

Szegedi Gyula
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Muszáj szokványos kérdéssel kez­
deni a beszélgetést:

— Izgul a vizsga előtt?
S Nagy András László — ahogy 

a plakátokon a neve mellett áll: 
f. h„ azaz főiskolai hallgató, aki a 
Csokonai Színházban vizsgarende­
zése, „diplomamunkája” előtt áll, 
elhárítja magától a vizsga izgal­
mát:

— Elsősorban a színház vizsgá­
zik, amikor a Magyar írók Szövet­
sége elnökének jelentős drámáját 
segíti színpadra. Maga az író is fo­
kozott figyelmet irányít ránk, é$ a 
debreceni előadások -feltételezhető­
en közel harmincezer nézőjére. És 
csak harmadsorban lehet fontos az, 
hogy a bemutató nekem is vizs­
gám:

És ha már a vizsgáknál tartunk: 
Darvas Józsefnek, a szerzőnek is 
vizsga ez a ma esti debreceni be­
mutató, hiszen a közel tíz évvel ez­
előtt írt darabhoz képest az „új” 
Részeg eső szinte teljesen megvál­
tozott. Üj jeleneteket épített be a 
drámába a szerző, mint Daisy gróf­
nőét vagy az 1956-os lincselési je­
lenetet, s egyáltalán: az egész da­
rabot lineárissá, egyenesvonalúvá, 
időrendben előrehaladóvá tette. 
Sokkaltja feszesebb lett így a szer­
kezet és sokkalta drámaibb az egész 
mű. A nyelv is drámaivá fordító­
dott.

— Egy ponton vagyok nagyon- 
nagyon furcsa helyzetben — tér át 
most már a beszélgetés az előadás­
ra —: a darab jelenideje 1962, s az 
elmúlt tizenhét-tizennyolc évről 
rendeztem egy darabot, olyan szí­
nészekkel, akik átélték ezt a tizen­
hét évet, akiknek élmény az, ami 
nekem, fiatal embernek inkább 
már csak elmélet. Az élmény he­
lyett kellett így produkálnom va­
lamit. Megpróbáltam friss szem­
mel nézni történelmünket, s a drá­

mát kimondottan történelmi da­
rabnak fogni fel.

Nagy András László a Részeg eső, 
a regény megjelenése idején mind­
össze tizenhat éves volt. Rengeteg 
mindenről ebből a műből értesült. 
Tizenegynéhány évvel ezelőtt a 
Részeg az esőben a legmegdöbben­
tőbb számára az információs anyag 
volt. Ma már az egész anyag iz­
galma sokkal inkább morális-etikai 
jellegű.

— Ez az igazán nagy feladat — 
mondja a „rendezőjelölt”, aki 
egyébként nem ismeretlen a deb­
receni közönség előtt, hiszen már 
eddig két darabot is rendezett —, 
hogy emberi magatartások vizsgá­
latát, emberi magatartások szem­
besítését kell elvégeznem a színen, 
s nem egy darabot rendezni a fel- 
szabadulást követő esztendőkről. 
Azt vizsgálni, hogy a különböző 
viselkedések hogyan torkoltak tra­
gédiába. 1928-as, 29-es iskolai tan­
könyveket néztem át: tele vannak 
irredentizmussal, butasággal. Az 
akkor felnövekvő generációba ezt 
sulykolták, taposták bele. Ezért az 
én elképzelésem szerint 1944 kö­
vetkezmény, s nem csira. Nen> 
„utolsó csatlós” volt az ország, ha­
nem „első”. — Csak az vállalhatja 
a felelősséget, aki továbbél — ez is 
nagy intése a műnek. Nem vélet­
len, hogy az egyik legjellemzőbb 
darabnak az a címe, hogy „Holnap 
folytatjuk”: csak azoknak lehet iga­
zuk, akik folytatják, akik folytatni 
tudják a harcot, az életet.

A rendezőnek azért is volt nehéz 
a feladata, mert az egész darab 
szerkezete filmes szerkezet, s hogy 
az előadás folyamatosan pergő va­
lami legyen, ehhez egy olyan dísz­
letet kellett találni, amely teret en­
ged a pergésnek. S a díszlet — a 
vendég Székely László Jászai­
dig s művész munkája — azt az el­
gondolást követi, hogy az egész da-

Darvas József: 
Részeg eső

rab nem más, mint a főhős Szóláth 
Béla gondolatainak megjelenítése, 
azaz hogy a darab Szóláth Béla fe­
jében játszódik.

De nehéz volt Nagy András 
László feladata amiatt is, hogy ezt 
az eredendően gondolati, intellek­
tuális drámát a látvány síkjára kel­
lett átvinnie. És nehéz feladat 
amiatt is, mert az ifjú rendező éle­
tében összesen nem dolgozott még 
ennyi színésszel, mint amennyi a 
Részeg az esőben egy jelenetben 
van.

Hogy sikerült a rendezőnek meg­
oldania feladatát? Ma este véle­
ményt alkothat róla a közönség. 
Mint ahogy véleményt alkotott a 
próbák időszakában maga a szerző. 
Darvas József is ittjártakor.

— Soha szerző nyolc nappal a 
bemutató előtt rosszabbat ne mond­
jon — foglalja össze az író vélemé­
nyét Nagy András László.

A Részeg eső felvonultatja a 
Csokonai Színház szinte valamenv. 
nyi színészét. A közönség a követ­
kezőket láthatja majd színpadon: 
Sárosdy Rezső Jászai-díjas, Kóti 
Árpád, Sárközy Zoltán, Tikos Sári, 
Földessy Margit, Fonyó István, 
Gerbár Tibor Jászai-díjas. Sarlai 
Imre, Zsolnai Júlia, Várday Zol­
tán, Trokán Péter, ifj. Halasi Imre, 
Szabó Ibolya. Pagonyi Nándor, Kár­
páti Tibor, Novák István érdemes 
művész, Szász Károly, Sárady Zol­
tán, Kiss László, Hunyadkürty Ist­
ván, Unger Pálma, Körössy Ani, 
Márton Irén, Üjvárosy Kati, Matkó 
Sándor. Kemecsi Ferenc, Seres Jó­
zsef. A darab zenéjét Simon Zoltán 
m. v. állította össze, maszkmester 
Zakar István.

M. B.

anzon
DEBRECENBEN

kör

A „Debreceni Sanzonesték" a ter­
vek szerint újabb színfoltja, két­
évenként sorra kerülő reprezentatív 
rendezvénye lesz á város kulturá­
lis életének. Ügy,hiszem, kitűnő öt­
let megvalósulásának bölcsőjénél 
vizitáltak azok a százak, akik két 
estén át zsúfolásig . megtöltötték a 
Csokonai Színház nézőterét, s ta­
pasztalták, hogy az „újszülött" élet­
képes. Bárcsak így lenne! És nem­
csak a város művészeti életének 
gazdaságodása miatt. A műfajért is 
lenne szavam. A sanzonért, a nagy­
városi életérzés e sajátságos termé­
kéért. amely a népdalhoz hasonlóan 
az emberi élet megannyi eseményét, 
hangulatát képes kifejezni a zené­
re bízott szöveg segítségével. A san­
zon, az igazán jó sanzon költői igé­
nyű. Leginkább ez különbözteti meg 
a nagyvárosi kultúra egy másik sa­
játságos képződményétől, a táncdal­
tól, amely viszont a biztos hatás ér­
dekében a maga jól bevált sablon­
jaival mindig a könnyebb megol­
dást választja.

A debreceni sanzonesték műsora 
műfajilag persze nem volt egységes.

Ezt nem feltétlenül hibaként rovom 
fel, inkább tényként említem. Most 
hallottunk kupiét, táncdalt, klasszi­
kus dalt, népdalt, musicalbetétet, 
operettrészletet, sőt még szavalato­
kat is a sanzonok társaságában. A 
kissé eklektikus műsorszerkesztés 
talán abból a szempontból még ha­
szonnal is járt, hogy érzékeltette az 
egyes műfajok különbözőségét, más­
részt kölcsönhatását. A következő 
estek azonban a műfaj tisztább, 
egyértelműbb érvényesítését köve­
telik meg. Remélhetőleg az az ezüst 
serleg, amelyet a rendezvény egyik 
patrónusa, Neményi Lili ajánlott fel 
annak az énekesnek, aki a legszín­
vonalasabban énekli majd mai köl­
tőink megzenésített verseit, s a deb­
receni sanzonestek ihlető hatása 
gazdagabbá teszi a sanzonválaszté­
kot minden tekintetben.

A két estén át tartó program — 
mely sorrendben magyar, német és 
osztrák, francia, világirodalmi san­
zonok és nemzetközi dalok műsorré­
szekre tagolódott —, első szereplő­
je Simor Ottó volt. Simor három 
műfajt is képviselt, Higgins pro­

fesszor dalával a rendezvény egyik 
legnagyobb sikerét aratta, teljesen 
megérdemelten. Várday Zoltán is 
sokoldalúságát bizonyította, bar az 
„Old Man River" nem az ő hangjá­
ra íródott. Zsadon Andrea is bátran 
vállalt zenei kalandokat, muzikali­
tása nem hagyta cserben még az 
operától legtávolabb eső műfajok­
ban sem. Számomra a Schumann- 
dalok tolmácsolása jelentette a leg­
nagyobb élményt.

A két este talán legnagyobb telje­
sítménye Zsolnai Hédi nevéhez fű­
ződik. Nincs hely arra, hogy részle­
tesen elemezzem programját, stílu­
sát, csupán a leírás igényével emlí­
tem, hogy hangja, drámai előadás­
módja, máskor finom lírája, pikáns 
humora, egyszóval a kifejezés meg­
annyi hangneme, előadóművészeté­
nek kiforrottsága magával ragadta 
a hallgatóságot. Akárcsak Békés 
Itala, aki viszont inkább a kuplé- 
stílust kedveli, s ebben a zenei tel­
jesítménnyel teljesen egyenrangú a 
játék. Ez teszi nagyon közvetlenné 
minden esetben, amit csinál. Hor­
váth Tivadar ugyancsak mestere a 
sanzonnak, ízlés dolga, hogy kinek 
mi tetszett legjobban tőle. Nekem az 
„Etikett". Kiss Kati előadásmódját 
még erősen befolyásolja a táncdal- 
stílus, nem véletlen, hogy táncdallal 
aratott sikert. Almási Éva és Ernyei 
Béla musicalrészletet adott elő, 
beaténekeseket felülmúló színvona­
lon. Harsányi Gábor viszont igazi 
sanzont énekelt, mégpedig nagyon 
tehetségesen.

Meglepetésként hatott, hogy Men- 
sáros László a hirdetett programtól 
eltérően nem vállalkozott éneklésre. 
Helyette verseket és egy prózarész­
letet mutatott be, amivel persze a

közönség nem jár rosszabbul. 
Korcsmáros Péter szereplése nem is 
meglepetés, hiszen tudjuk, hogy a 
fiatal operaénekes tudatosan készül 
a „kis műfajok" birtokbavételére. 
Bánsági Ildikó többet adott, mint 
kulturált előadást, neki ehhez a mű­
fajhoz kitűnő érzéke van. Gyurko- 
vics Zsuzsa szép programot hozott, 
különösen a Johny volt nagyon ki­
érlelt, magas színvonalú teljesít­
mény.

Váradi Hédi egyéni felfogású san­
zontolmácsolása forró fogadtatásban 
részesült. Harsányi Frigyes kitűnő­
en érzi több zenés műfaj lényegét 
is. Földessy Margit cigánysiratókkal 
aratott megérdemelt sikert. Suka 
Sándor óriási tetszést váltott ki a 
„Ha én gazdag lennék" című musi­
calbetéttel. A szerep, a dal oly 
pompásan rímel egyéniségével, 
mintha egyenesen neki írták volna. 
Löte Attila a közvetlen, a kontak­
tus teremtő előadó stílust képvisel­
te. A Jose Arsamendia folklór­
együttes kuriozitásával hatott.

Nehéz lenne, talán felesleges do­
log is a két estet színvonal tekinte­
tében rangsorolni, végeredményben 
egyéni ízléstől függ, hogy kinek me­
lyik tetszett jobban. Egy biztos, 
mindkettő jól rendezett, pergő, 
üresjárat nélküli előadás volt, mely 
Búzáné Fábri Éva rendező munká­
ját dicséri, A két este sikeréhez lé­
nyegesen hozzájárul Túrán László 
és zenekara, akik a sokféle zenestí­
lust egyformán értik. Említést ér­
demel, hogy Zsolnai Hédi összekötő 
szövege röviden is sok hasznos in­
formációt adott a műsor, az egyes 
számok megértéséhez.

Bakó Endre
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Gyakorlattal rendelkező

SZAKIPARI
ÉPÍTÉSVEZETŐT

és számviteli képesítéssel 
rendelkező

KÖNYVELŐT
felveszünk

Jelentkezés: 
Hajdúszoboszlói 
Építőipari 
Szövetkezetnél, 
Kossuth u. 4. sz.

APROHIRDETESEK

Sürgősen, olcsón eladó 
egyszobás, gázfűtéses 2 
szintes házrész beköltöz­
hetően. Érdeklődni hétköz­
nap 5 után, vasárnap egész 
nap. Arany János u. 33.

Egyszoba, konyhás ház 
eladó. Hajdúszoboszló, Só­
lyom u. 7. szám alatt.

Eladó kétszoba, össz­
komfortos kertes családi 
ház. Ebes, Béke út 36.

Eladó szoba, konyha, elő­
szoba, spájzos ház 300 
négyszögöl telekkel. Érdek­
lődni Fülöp u. 38.

Családi házamat elcse­
rélem tanácsi vagy szövet­
kezeti lakással III. emele­
tig. Homok u. 63., villany­
csengő.

Beköltözhetően házrész 
eladó. Gyöngyvirág u. 8.

Egyszoba, konyha, kamra, 
mellékhelyiség sürgősen el­
adó. Kuruc u. 116.

Ház áron alul eladó. 
Császár Péter u. 53.

Családi kertes házam el­
cserélem másfél vagy ket­
tőszoba, komfortosra, első 
emeletig, a belvárosban. 
,.Augusztus" jeligére a ki­
adóba.

Bellegelő 405. számú ta­
nya 800 négyszögöllelt cse­
relakással eladó, villany 
van. Ugyanott 400 négy­
szögöl telek eladó, Diósze­
gi út mentén.

Eladó ház Hajdúböször­
mény, Székely u. 29., 300
négyszögöl beépítetlen te­
lekkel.

Konzervgyárhoz 4 percre 
ház telekkel, jó termő, jó­
szágtartásra alkalmas el­
adó. Kisdobos u. 8.

Szabadságtelep központ­
jába". szoba, konyha, spáj­
zol ' eladó Létat út 12. 
Érdek Ini Mák u. 32

LAKÁS

Elcsen-ívm másfél szobás, 
tanácsi lakásom hasonló 2 
és fél vagy háromszobás 
lakasra. Petriné, Barna u. 
2 . II. 12.

Elcserélem másfél szobás, 
összkomfortos tanácsi laká­
somat háromszobás taná­
csira. Költséget térítek. 
Debrecen, Tanácsköztársa­
ság útja 37., II. 9.

Egyszobás belvárosi la­
kást kisebbre cserélek. 
..Bármilyen megoldás érde­
ke! 102 107” jeligére a Hir­
detőbe.

Elcserélem Fényes udvar 
I. emeleti egyszoba + két 
fél szobás, összkomfortos 
távfűtéses tanácsi lakáso­
mat egyszoba, komfortos, 
földszintesre, a város bel­
területén. Nagyerdő köze­
lébe előnyben! ,,Csendes 
otthon" jeligére a kiadóba.

Szn terén pincémet el­
cserélem külsőségre, ahol 
jószágtartás van. Kapu 
alatt jobbra. Bódi Sándor, 
Péteríia u. 30.

Nyíregyházi, kétszobás, 
legmodernebb, új távfűtéses 
szövetkezeti lakásom elcse­
rélem debreceni hasonlóval. 
Ajánlatokat ,,Augusztusi 
csere” bigére a kiadóba.

Vikendhaz építésére al­
kalmas 200 négyszögöl ter­
mő gyümölcsös Nagyerdőnél 
eladó, víz van. Dobozi utca 
6 , I. 8. Tel.: 13-644.

Eladó 196 négyszögöl 
köszmétés, szőlős telek 
2x3 méteres épülettel. 
Jerikó u. 89. Agráregyete­
mi villamosmegállónál.

Köntösgát sor 15. alatti 
600 négyszögöl haszonbérbe 
kiadó. Péteríia u. 48. 
Künsztlemé.

Kondorosnál eladó 400 
négyszögöl beállt gyümöl­
csös. Nógrádi Mátyás u. 22.

Hajdudorog, Rákóczi krt. 
37. sz. alatt üres, beépít­
hető telek sürgősen, olcsón 
eladó. Érdeklődni helyszí­
nen vagy Kiss Antal. Haj­
dúböszörmény, .Lévai Sán­
dor u. 6.

ALBÉRLET

Fiatal orvos mellé szoba­
társat felveszek. Hatvan u 
53., fszt. 2., jobbra.

Külön bejáratú üres szo­
ba. konyha kiadó. Szigli­
geti u. 11.

Külön bejáratú, központi 
ftitéses bútorozott szoba 
fürdőszoba- konyhahaszná- 
Vattal házaspárnak is azon­
nal kiadó. Becskereki Sán­
dor u. 14., I. 5. Gelkával 
szemben.

Zamárdiban háromszo­
bás, összkomfortos kilenc 
férőhelyes, melegvizes,
centrumban levő házam 
nyaralásra kiadó. Kalászi! 
István, Zamárdi, Eötvös u. 
3.

Fűtött szobába dolgozó 
férfit ágyneműhasználattal 
felveszek. Böszörményi út 
99.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás u. 63.

Bútorozott szoba házas­
párnak kiadó. Dézsi And­
rás u. 18.

5X5 méteres, külön be­
járatú utcai szoba, fürdő­
szoba-használattal kiadó. 
Katona András. Csörsz u. 9.

Fiatal házaspár külön be­
járatú üres szoba, konyhát 
bérelne olcsó áron. ..Kis­
mama" jeligére a kiadóba.

Szoba fürdőszcba-haszná- 
lattal két nőnek vagy fia­
tal házaspárnak kiadó. Ka­
rácsony György u. 3., IV. 
25

ÁLLÁS

Fekvőbeteg feleségem
mellé bejárónőt felveszek. 
Vasvári Pál u. 6.

Takarítónőt felveszek pár 
napra idős házaspárhoz. 
Cegléd u. 3. Kapuval szem­
ben.

Gépészmérnök közgazdász 
állást változtatna. ,.12 év 
gyakorlat” Jeligére a ki­
adóba.

Heti 1—2 alkalomra be­
járónőt keresek kis család­
hoz. teljesen gépesített ház­
tartásba. ,,Leinformálható" 
jeligére a kiadóba.

JÁRMŰ

Felújított kifogástalan 
.vkcda Oktavia eladó. Aka­
démia u. 86.

Keveset futott Wartburg 
és 850-es FIAT gépkocsi el­
adó. Bethlen u. 50.

Skoda MB 1000 kifogás­
talan állapotban eladó 
Szabadságtelep, Bokányi D. 
u. 28. Szombaton 13 órától.

500-as Trabant eladó. Di­
mitrov u. 23. Érdeklődni 
vasárnap.

Trabant gépkocsi megkí­
mélt állapotban eladó. Ér­
deklődni 16 órától, Pacsir­
ta u. 58.

Simeon Schwalbe motor- 
kerékpár eladó. Hámán 
Kató u. 13., I. em. 8.

250-es MZ motorkerékpár 
eladó. 11 km-t futott. Ber­
csényi u. 36.

850-es vajszínű FIAT gép­
kocsi újszerű állapotban el­
adó. Érdeklődni szombat 
délután és vasárnap, Er­
zsébet u. 6., II. 7.

125 kem-es Csepel 600 
forintért, kerékpár 300 fo­
rintért, 175 kem-es sport 
CZ eladó. Luther u. 43.

850-es FIAT igényesnek 
eladó. ,,18 000 km” jeligére 
a kiadóba.

Keveset futott Wartburg 
eladó. Balkány, Jókai u. 
12.

Üj hármasszekrény, két 
fotel eladó. Sámsoni u. 95.

Eladó szép rekamlégar- 
nitúra, rövid Bösendorfer 
zongora. Dományi László, 
Vörös Hadsereg u. 58.

Eladó kétszemélyes bukós 
rekamlé, hármasszekrény, 
sezlon, hálóbútor. Csapó u. 
40., saroküzlet.

Pontos 1000-es eszterga-
pad tsz-nek is eladó. Po-
roszlay út 58.

Egytüágyas új kötőgép
eladó. Kurucz u. 131.

Eladó 70 literes Lehel 
hűtőszekrény. Eötvös u 16

Férfiszabó varrógép ,,Sin­
ger" eladó Gábor Á u 17.

Magyar vizsla onyoru.
hathónapos, rövidszorü, faj­
tiszta eladó. Téglás, Úttö­
rő u. 15—19.

ügyes tacskó eladó 
csón. Fülöp u. 24.

ol-

fémmunkás

y

Hcgesztötrafó, Warsawa
első- és hátsóhíd, Riga 
lánckerekek, Pannónia da­
rabonként eladó. Arany Já­
nos u. 13.

350-es Jawa újszerű ál­
lapotban és mély gyermek- 
kocsi eladó. Földi u. 22/B, 
II. 5.

Olcsón eladó szép, négy­
személyes rekamiégarnitúra, 
heverő, fotel, kétajtós szek­
rény, könyvszekrény, szép 
háló, konyhabútor, sezlon, 
modem műbőrlóca, villany- 
rezsó sütővel, ágy, sodrony, 
matrac. Attila tér 1. Görög 
templomnál.

Magasfényű kombinált 
szobagamitúra zöld szövet­
tel, alig használt, kifogás­
talan minőségben darabon­
ként is eladó. Laktanya 
u. 38. IV. 14.

£

könnyű- és acélszerkezetes, valamint 
technológiai szerelési munkáira azonnal 
felvesz

MINŐSÍTETT HEGESZTŐKET,
LAKATOSOKAT ÉS
FÉRFI SEGÉDMUNKÁSOKAT

Jelentkezés: Debrecen, Orvostudományi 
Egyetem építkezésen,
Török Sándor csoportvezetőnél.

MEDICOR MŰVEK 
Debreceni Orvosi Műszergyára

PÁLYÁZATOT HIRDET
gépészmérnökök és gépésztechnikusok részére 

egyekfélhalmi telepünkön betöltendő

ÜZEMVEZETŐ-HELYETTESI

és
MŰVEZETŐI

munkakörök betöltésére

A pályázatot 1973. április 10-ig részletes 
önéletrajzzal, fizetési és egyéb igények 

megjelölésével kérjük beküldeni 
a személyzeti osztály címére, 

Debrecen, Hámán Kató u. 98. szám alá

Magasnyomású kazánhoz vizsgá­
val rendelkező fűtőket azonnali be­
lépéssel alkalmaz Jó kereseti lehe­
tőséggel a Berettyóújfalui Tejpor­
gyár. Nyugdíjas dolgozók jelentke­
zését is várjuk. Érdeklődés és je­
lentkezés a Berettyóújfalui Tejpor­
gyár főgépészénél.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat ipari főmérnökség terüle­
tén történő foglalkoztatással gépal­
katrész Ismeretekkel rendelkező 
dolgozókat alkalmaz raktáros! 
munkakörbe. A munkakör betölté­
séhez tiszta erkölcsi bizonyítvány 
szükséges. Jelentkezés személye­
sen önéletrajz leadása mellett az 
üzemgazdálkodás vezetőjénél. Deb­
recen, Balmazújvárosi út 10.

Dolgozókat alkalmaznak

5 db-ból álló csővázas 
garnitúra eladó. Érdeklődni 
vasárnap egész nap. Lakás. 
Becskereki Sándor u. 4., 
IV. em. 19. ajtó.

íróasztal új állapotban 
eladó. Hatvan u. 1., III. 6. 
Bej a rat az eszpresszó mel­
lett.

Négyszemélyes rekamté- 
gamitúra eladó. Érdeklőd­
ni a Tóthfalusi téri tra­
fikban.

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
János u. 13.

Szekrénysor, világos Ba­
lassa kombinált szekrény, 
rekamiék, garnitúrák, két­
ajtós, háromajtós szekré­
nyek, két- és négyszemélyes 
rekamiék. fotelek, heverők 
dohányzóasztalok, konyha­
bútorok eladók. Arany Já­
nos u. 13.

Eladó új hálószobabútor. 
Érdeklődni délután 6 órá­
tól. Landler Jenő u. 13., 
fszt. 3. ajtó.

BUDAPESTI 
KIEMELT MUNKÁRA

KERESÜNK

KŐMŰVESEKET,
Ácsokat,

KUBIKOSOKAT. 
SEGÉDMUNKÁSODAT 

— 16 éves kortól is

Jelentkezés: 
„ÁPRILIS 4."

Építőipart Szövetkezet 
Budapest VIII. 

Auróra u. 23—25. 
munkaügy

Kézimunkára bedolgozókat fel­
vesz a Minőségi Szabó Ipari Szö­
vetkezet. Jelentkezni lehet Debre­
cen, Barna u. 6. sz. alatt Kovácsné- 
nál.

Szakképzett szakácsot, konyha- 
mészárost, férfi segédmunkást fel­
vesz a Hajdú-Bihar megyei Ven­
déglátó Vállalat. Jelentkezés a 
vállalat munkaügyi osztályán. Deb­
recen, Vörös Hadsereg u. 54. sz. 
alatt.

Plakátragasztó nőt napi 8 órai ál­
landó munkára felveszünk, csak 
debreceni lakosokat. Azok jelent­
kezzenek, akik az utóbbi 2 évben 
3-nál többször nem változtattak 
munkahelyet. Jelentkezés Magyar 
Hirdető kirendeltsége, Slmonffy u. 
2 B. 8—16 óráig.

Bádogos, Víz-, Gázszerelő Ipari 
Szövetkezet Debrecen, Széchenyi u. 
3. sz. felvételre keres gyakorlattal 
rendelkező vízvezeték-, központifű­
tés-szerelőket és betanított segéd­
munkásokat. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezés a szövetkezet 
központi irodájában.

Kábái Vörös Csillag Mg. Tsz. 
Ebes község mellett kétéves mun­
kára felvesz kőműves, ács segéd­
munkásokat. Kereset: FM norma. 
Jelentkezés a tsz. debreceni kiren­
deltségén, Debrecen, Szabadság 
útja 94. vagy Ebesen.

Gépíró adminisztrátort azonnali 
belépéssel felvesz a TIGAz debre­
ceni üzemegysége. Jelentkezés Mi- 
kepércsl út 2., munkaügy.

Magyar Pamutipar Budapest, IV. 
(Üjpest), Erkel u. 30., felvesz 15. 
életévüket betöltött lányokat szö­
vő, fonó, cérnázó, csévélő betanu- 
lóknak. Jelentkezés személyesen, 
vagy levélben a gyár munkaügyi 
osztályán.

Eladó kisméretű. fara­
gott antik asztal két szék­
kel, barokk tükör, faragott 
csillár, szép Ingaóra, régi 
Zsolnai-étkészlet, mosógép 
Kút u 56.

Eladó kis konyhabútor, 
két- és négyajtós szekrény, 
villanyfőző, asztalok, ágy 1 
sodronnyal. Pacsirta u. 28.

HÁZASSÁG

58 éves, egyedülálló, la­
kással rendelkező asszony 
hozzáillő, jó anyagiakkal 
rendelkező magas férfi le­
velét várja házasság céljá­
ból. ,, Iparos özvegye 
102 150" jeligére a Debre­
ceni Hirdetőbe.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Eladó 700-as szalagfűrész, 
munkagépre is felszerelhe­
tő Jerikó u 18.

Indiai egytüágyas kötőgép 
eladó. Babits u. 43.

A DEBRECENI MEZŐGÉP VÄLLALAT 
VAMOSPÉRCSI GYÁREGYSÉGE 
AZONNALI BELÉPÉSSEL ALKALMAZ
gépipari technikumi végzettséggel

gyárfástechnológust
Fizetés megegyezés szerint. Jelentkezés: 
személyesen, Vámospércs, Bagaméri u. 1. szám. 
Munkába való járás
Debrecenből saját autóbusszal biztosítva.

Eladók 10 hetes magyar 
vizsla kiskutyák törzs­
könyvezett szülőktől. Be­
rettyóújfalu. Honvéd u. 7.

Csingi névre hallgató, fe­
hér-szürke, nagy heréit ci­
ca elveszett március 30-ár., 
a Garay utca környékén. 
Megtalálója magas jutalom­
ban részesül. Kovács, Ga­
ray u. 4.

13 db keresztezett süldő 
eladó. Vincellér u. 13. Ist­
ván útból.

19 db süldő eladó. Mol­
nár József, Haláp 20.

EGYÉB

Parketta csiszolást, lak­
kozást magas fénnyel, mi­
nőségi kivitelben* előre 
megrendelést felveszek. K. 
Tóth u. 18/B.

Eladó igényesnek mély 
gyermekkocsi, menyasszonyi 
ruha, fllodendron. Nógrá­
di M. u. 15.

Eladó új gerenda, szaru­
fa. Kászon u. 14

Eladó FB—50-es falazó­
tégla, új pala fehér és 
barna mettlachi. Budai 
Nagy Antal u. 146.

Vilárofcszöke, rövid, sima, 
hongkongi női paróka eladó. 
Debrecen, Becskereki S. u. 
10., III. 13.

Kisméretű cserép olcsón 
eladó, nagyobb tételben Is. 
Láhner u. 5.

Garázst bérelnék a bel­
városban. Ajánlatokat ,,ÜJ 
kocsi 367 813" jeligére a 
Magyar Hirdetőbe kérek.

Kútszivattyú, öntött vas 
fürdőkályha alja eladó. 
Csonka u. 5.

Világoskék, magas sport­
kocsi, Lehel hűtőszekrény, 
német porszívó eladó. Die­
nes J. u. 21. Pelei.

PB gáztűzhely palackkal 
eladó. Magyar u. 8,

Parkettacsiszolást, lakko­
zást vállalok. Vidékre is. 
Deák, Ságvári u. 5.

Gázpalack rezsóval eladó. 
Faragó u. 1. Katonáék. Ér­
deklődni délelőtt.

Porszívók, kefélőgépek, 
háztartási gépek javítása, 
tekercselése, külföldi is. 
Papp mester spec iáim ühe- 
lye. Bika-bérház, félemelet

Agybetét, hintaszék és 
egyéb szép bútorok eladók. 
Arany János u. 13.

Garázs kiadó. Slmonyl u. 
32 , II. 12.

TISZACSEGÉN
az 1973. április 9-re 

hirdetett 
állat- és kirakodó 

vásár, állategészségi 
okok miatt

lem lesz Megtartva!
Nagyközségi Tanács 

Tiszacsege.

I

Karosszérialakatosokat
alkalmaz az

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÄLLALAT 
1. sz. üzemegysége, Gyár utca 1. szám. 
Jelentkezés: üzemegység-vezetőnél.

Lé távért esi 
^Aranykalász” Mtsz

eladásra felkínál 
6 db jó állapotban levő

SPC-6 vetőgépet
Ár megegyezés szerint 

Érdeklődni: 
Létavértes, Telefon: 12 

Hirlpi Sándor, 
gépüzemág-vezetőnéL

HAJDÜ-BIHARI NAPLC — 1973. ÁPRILIS 6.

Asztalos szakmunkásokat és egy 
varrónőt, kárpitosmunkában jár­
tast, felvesz a Debreceni Asztalos 
és Kárpitos Javító Ipari Szövetke­
zet, Debrecen, Bem tér 2. sz.

Debreceni szövetkezet legalább 5 
éves gyakorlattal vezető raktárost 
keres azonnali belépéssel. Pályáza­
tot részletes önéletrajzzal „P 4025” 
jeligére a kiadóba kérjük.

A Tiszafüredi ÁFÉSZ pályáza­
tot hirdet havi 200 M forint forgal­
mú szabadkasszás presszójának ve­
zető-, vezetőhely ettesí munkakör 
betöltésére, valamint havi 60 M fo­
rint forgalmú szabadkasszás hús­
boltvezetői munkakör betöltésére 
azonnali belépéssel. Szakmunkás-, 
erkölcsi, működési bizonyítvány 
szükséges. A pályázat feltételei 
megtekinthetők az ÁFÉSZ kereske­
delmi főosztályán. Tiszafüred, So­
mogyi Béla út 3.

Asztalos, kőműves, villanyszere­
lő szakmunkásokat, asztalos gép­
munkásokat, valamint kőművesek 
mellé segédmunkásokat azonnali 
belépéssel felveszünk. Debreceni 
Építőipari Szövetkezet, Hatvan u. 
43., fő-építés vezetőség.
' Debreceni Kertészet parkfenntar­
tási üzemága férfi alkalmi munká­
sokat felvesz. Jelentkezés: Bihari 
u. 3. sz.

Budapesti Szeszipari Vállalat Bu­
dafoki Élesztő és Szeszgyára felvé­
telre keres folyamatos üzemeibe: 
segédmunkásokat (férfi és női), be­
tanított munkásokat, lakatosokat, 
turbina-gépészeket, elektrikusokat 
forgógépes gyakorlattal, gáz- és 
olajkazán-kezelőket. Munka- és vé­
dőruha ellátás a kollektív szerző­
dés szerint. Jelentkezés a gyár 
munkaügyi osztályán: Budapest, 
xxn. Budafok, Gyár u. 5-11. sz. 
Telefon: 264—140. 114 mellék.

Lányokat 16 év felett fonó, szö­
vő átképzésként felveszünk. Levél­
ben! jelentkezésre részletes tájé­
koztatást adunk. Üjpestl Gyapjú­
szövőgyár. Budapest, IV., Berni 
út 1.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
15 éven felüli lányok részére. A 
betanulási idő egy hónap, kereset: 
1700—2100 forint a betanulás után. 
Vidéki lányok részére szállást biz­
tosítunk. Cím: PIV, Lőrinci Gyár, 
Budapest XVIII., Győmrői út 
85—91.

Siketek Általános Iskolála és Ne­
velőotthona, Debrecen, Széchenyi u. 
60. motor jogosítvánnyal rendelkező 
eljárót vesz fel.

Esztergályost, köszörűst, gépifü- 
részest, anyagismerettel rendelkező 
raktárost alkalmazunk. EPGEP 
Debrecen. Ispotály u. 10. valamint 
segédmunkást, Balmazújváros,
Debreceni u. 2.

Technológus! munkakörbe, tech­
nológiában jártas gépészmérnököt, 
vagy technikust keresünk felvétel­
re. Fizetés megegyezés szerint. La­
kást biztosítunk. Jelentkezés: ME­
ZŐGÉP Vállalat Debrecen, 9. sz. 
gyáregysége Tiszacsege.

Segédmunkást és éjjeliőrt azon- 
nalra felveszünk. Műanyag Ipari 
Szövetkezet, Debrecen, Böszörmé­
nyi út 57.

Kossuth u. 51. szám alatt 
szétszedhető® garázs 10 000 
forintért eladó Érdeklődni 
Baráékná). Kandia u. 3., 
II. 8.

Garázs eladó. Dimitrov 
u. 18.

összecsukható külföldi
gyermek sportkocsi eladó. 
Mák u. 32......__ ______________í___

Piros, mely gyermekko­
csi eladó. Béke útja 35.

Bontásra eladó 5x7 
m-es téglaépület. Érdeklőd­
ni Bíbic u. 4., minden dél­
után 3 órától.

Magas sport gyermekko­
csi, ugyanott 151 négyszögöl 
telek eladó. Kapitány u. 

‘15.

Fájdalommá! tudatjuk mind­
azokkal. akik Ismerték és szeret­
ték fe’ejthetetlen keresztanyán­
kat

ÖZV. C8IHA LASZLÓNÉ 
KegyeseSárát.

hogy 69 éves korában, hosszú, 
súlyos betegség után, váratlan 
hirtelenséggel elhunyt. Felejthe­
tetlen halottunkat április 7-én. 
szombaton délelőtt 10 órakor a 
Köztemető I. o. ravatalozójából, 
hamvasztás után, polgárt szer­
tartással helyezzük őrök nyuga­
lomra.

Minden külön értesítés helyett.
A gyászoló család 

Lakás: Bellegelö 11.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó testvérünk, só­
gornőm, nagynénénk és Jó roko­
nunk

ÖZV. JENEI GYVLANÉ 
Séri Margit

72 éves korában, hosszú szenve­
dés után elhunyt. Drága halot­
tunkat f hó 9-én, hétfőn délelőtt 
9 órakor fogjuk a Köztemető I. 
o. ravatalozójából a ref. egyház 
szertartása szerint őrök nyuga­
lomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakás: ötmalom u. 9.
Előző lakás: Böszörményi út 

206.

Mélységes fájdalommal tuda­
tom hogy drága Jó feleségem, 
testvérünk, sógornőnk, nagyné­
nénk és rokonunk

TÓTH ISTVANNÉ 
Dudás Julianna

1973. március 29-én. életének 62 
évében elhunyt. Szeretett halot­
tam hamvasztás utáni búcsúzta­
tása április 7-én, szombat déli 
12 órakor lesz a Köztemető I. o. 
ravatalozójából, polgári szertar­
tással.

Bánatos férje

Lakás: Debrecen, Vörös Hadse­
reg útja 19

Gépírni tudó munkaügyi admi­
nisztrátort, kőműves, vasbetonsze­
relő szakmunkásokat — brigádokat 
is — villanyszerelő és víz-gáz szere­
lők mellé segítőket, építőipari se­
gédmunkásokat, gépkocsirakodókat 
debreceni munkahelyeinkre — vil- 
anyszerelők kivételével — alkalma­
zunk. Debreceni Építőipari Vállalat, 
Irinyi u. 20.

A Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat felvételre keres kőműves, 
ács, víz-, gáz-, fűtésszerelő, villany- 
szerelő, asztalos, lakatos, festő, szi­
getelő, hideg- és müanyagburkoló 
szakmunkásokat, valamint betono- 
zókat és kubikosokat. Munkás- 
szállás, főétkezés biztosítva. Je­
lentkezés a munkaerő-gazdálkodá­
son, Debrecen, Kálvin tér 11.

A Debreceni Konzervgyár felvé­
telre keres lakatosokat, férfi öltö­
zőőröket (nyugdíjasokat Is). Je­
lentkezés a vállalat munkaügyi osz­
tályán.

Hídépítő Vállalat debreceni épí­
tésvezetősége raktárkiadót vesz fel 
A munkakör betöltéséhez az alap­
fokú raktárkezelői tanfolyam szük­
séges. Fizetés megegyezés szerint. 
Továbbá segédmunkás brigádot fel­
veszünk 12 fővel. Jelentkezés a 
Hídépítő Vállalat Wesselényi utcai 
építésvezetőségén.

A Debreceni városi Tanács Költ­
ségvetési Üzeme kőműves, asztalos, 
festő, kubikos és építőipari segéd­
munkásokat alkalmaz azonnali be­
lépéssel. Jelentkezés: Debrecen, 
Bartók Béla u. 61. Alkalmaz még 
gyakorlott gépírót. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezés: Deb­
recen, Vörös Hadsereg u. 20. Sok­
szorosító részlegnél.

Azonnali belépéssel felveszünk: 
műszerész, villanyszerelő, csősze­
relő, targoncaszerelő szakmunká­
sokat, valamint betanított és se­
gédmunkára 18 éven felüli férfia­
kat. Szálló biztosítva. Jelentkezés: 
Könnyűbeton és Szigetelőanyag- 
Ipari V. Fedéllemezgyár, Buda­
pest, XX., Dózsa György utca 63, 
Három műszak, 44 órás munkahét.

Fiatalok, figyelem: Ipari tanuló­
kat felveszünk fonó, szövő szakmá­
ra. Jelentkezhet minden 14. élet­
évét betöltött, 8 általános iskolai 
végzettséggel rendelkező fiatal. 
Juttatások: különélés! pótlék, vidé­
kieknek havi 300,— forint társa­
dalmi ösztöndíj, helybeli lakosok­
nak havi 250,— Ft. Havi 90,— Ft­
ért reggeli, ebéd, vacsora, munka­
szüneti napokon is. Ingyen tan­
könyv és munkaruha. Elhelyezés 
díjmentesen a gyár munkásszállá­
sán. Kezdő tanulóbér havi 350,— Ft, 
amely az előmeneteltől függően 
emelkedik Felszabadulás utáni bér 
havi 1800 Ft-tól 2000 Ft-ig. Be­
gyakorlott szakmunkásaink 2200— 

2800 Ft-ot keresnek. Jelentkezni le­
het bármely munkanapon, 7-től 
fél 4-ig. i.evMre részletes tájékozta 
tást küldünk. A gyár címe: PNW 
Magyar Pamutipar. személyzeti, 
oktatási osztály. Budapest IV.. Fr 
kel u. 30.

GYÁSZHlREK
Fájdalomtól megtört szívvel tu­

datjuk, hogy drága édesanyánk, 
anyósom és jó rokonunk özv. MT 
HO LASZLÖNE Jeremiás Erzsébet, 
életének 46. évében, hosszas beteg­
ség után március 30-án elhunyt. 
Felejthetetlen szereltünket április 
7-én, szombaton 9 órakor a ref. 
egyház szertartása szerint a Köz­
temető I. o. ravatalozójából bú­
csúztatjuk. A gyászoló család.

Köszönetét mondok mindazok­
nak, akik szeretett édesapám id. 
GÖCS ZSIGMOND temetésén 
együttérzésüket fejezték ki, fáj­
dalmunkban részt vettek. A gyászo­
ló család. Lakás: Debrecen. Boka 
Károly u. 3.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak. akik KUTHY KÁROLY nyugd. 
volt kertész temetésén megjelentek 
és fájdalmunkban részvétükkel osz­
toztak. A gyászoló család.

Hazánk felszabadulásál 
évfordulójára, április 4-e 
több sportágban rendezte 
nemzetközi mérkőzéseké
Debrecenben. Birkózásba! 
kézilabdában és labdarúg, - 

LABDARÚGÁS: Dvj
A DVSC sporttelepén 20 

érdeklődő jelent meg a m 
kőzésen, amelyet Papp 
ráskodásával bonyolított
le. A DVSC Szabó II. (Ku ] 

Kuchta, Vachter. Lipől 
Sóvágó, Nagykaposi fi 
Nagy. Vásárhelyi (Nén r 
Kosa, Erzse, Márkus össz^ 
állításban szerepelt.

Az első félidőben v |
tos volt a játék — gól n< 
esett. Szünet után. az 
percben Márkus 35 méter 
a kapufát találta el. egy p<

BIRKÓZÁS: ll
A DVSC sportesarm |

két emeleti erkélyén 200 
deklődő figyelte a DVSC 
a nagyváradi Crisul birkózc 
nak kötöttfogású küzdelm» 
Az első két mérkőzésen 
nagyváradi Gyöngyösi 
DVSC-ből Rádi másodper 
alatt tusolta ellenfelét. Ve,

KÉZILABDA: A D. I 1
A Dózsa kisstadionjába 

keddi két mérkőzés i 
változás történt a sz< | 
mérkőzéseken. Az előze; 
kiírástól eltérően — a rom 
csapat kérésére — ra n. I 
győztesek és a vesztes- I 
rültek össze, hanem a D Dl 
zsa mérkőzött — az MGÍ 
Vasas helyett — a nagyvár! 
di Constructorullal.

Szerdai eredmények.
D. Dózsa—Constructc 

31:10. Góldobók: Korda- 
Hamza II. 5. Süvöltős 4.

Lukács egyik gólja a Con-I

AI
* A,

mM
Németi mesterharma<abó|

Rádi hídba viszi és ken

unni NAPLÓ — A
19:5 — Kiadja a Hajdú megyt
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Nemzetközi sportversenyek 
a [elszabadulás évfordulóján
Hazánk felszabadulásának 

évfordulójára, április 4-én 
több sportágban rendeztek 
nemzetközi mérkőzéseket
Debrecenben. Birkózásban, 
kézilabdában és labdarúgás­

ban román sportolók voltak 
a debreceni csapatok vendé­
gei, ellenfelei. A salakpálya 
motorkerékpár-versenyt az 
orkánszerű szél és eső miatt 
nem tudták lebonyolítani.

LABDARÚGÁS: DVSC—FC BIHOR 3:3 (0:0)

A DVSC sporttelepén 200 múlva Németi közelről lőtt a
érdeklődő jelent meg a mér­
kőzésen. amelyet Papp bí­
ráskodásával bonyolítottak 
le a DVSC Szabó II. (Kun)
1- Kuchta, Vachter, Lipők,
Sóvágó, Nagykaposi (Tóth),
Nagy Vásárhelyi (Németi),
Kosa. Erzse, Márkus össze­
állításban szerepelt.

Az első félidőben változa­
tos V1 át a játék — gól nem 
esett. Szünet után, az 58. 
perc! n Márkus 35 méterről 
a kapufát találta el, egy perc

BIRKÓZÁS: DVSC—CRISUL 8:2
A DVSC sportcsarnokának eredményben

két emeleti erkélyén 200 ér­
dekli1 : "• figyelte a DVSC és 
a nap' iradi Crisul birkózói­
nak kötöttfogású küzdelmét.
Az első két mérkőzésen a 
nagyváradi Gyöngyösi és a 
DVSC bői Rádi másodpercek 
alatt usolta ellenfelét. Vég­

hálóba. 1—0. A 67. percben 
Agud kiegyenlített. 1—1. A 
82. percben Kosa hátrafejelt 
Németihez, aki újból a kapu­
ba talált. 2—1. Két perc múl­
va Németi cselezett és 17 mé­
terről a jobb kapufa belső 
lapjára lőtte a labdát, amely 
attól a hálóba pattant. 3—1. 
Mesterhármas! A befejezés 
előtti percben a román Skio- 
pu egymás után két gólt ért 
el, és megszületett a 3—3 ará­
nyú végeredmény.

a DVSC fölé­
nyesen nyert 8:2 arányban.

A debreceniek közül Rádi, 
Fodor M., Deák és Rozsos 
kétvállas, Lázár, Fodor I., 
P. Nagy, Suba és Kovács J. 
pontozásos győzelmet aratott. 
A Crisulból Gyöngyösi két­
vállal nyert Incéd!, Kiss pe­
dig pontozással Suba ellen.

KÉZILABDA: A D. DÓZSA NYERTE A TORNÁT
A Dózsa kisstadionjában a 

kedd: két mérkőzés után 
változás történt a szerdai 
merk /lseken. Az előzetes 
kiírástól eltérően — a román 
csapat kérésére — nem a 
győztesek és a vesztesek ke­
rültek össze, hanem a D. Dó­
zsa mérkőzött — az MGM 
Vasas helyett — a nagyvára­
di Constructorullal.

Szerdai eredmények.
D. Dózsa—Constructorul 

31:10 Góldobók: Kordás 7. 
Harr./i II. 5. Süvoltos 4. Lu­

kács 4, Debreceni dr. 4, Kor­
mos 2, Hamza III. 2, Rédl 2 
és Ferencz.

MGM Vasas—Nyíregyházi 
Spartacus Petőfi 16:10. Gól­
szerzők: Balló 4, Juhász 4, 
Veress 4, Nádasdi S., Mol­
nár, Hegedűs és Nádasdi L.

A nemzetközi torna vég­
eredménye: 1. D. Dózsa 4 
pont (63:30), 2. MGM Vasas 
4 pont (28:21), 3. Ny. Spar­
tacus Petőfi 0 pont (30:48) 
4. Constructorul 0 pont 
(21:43).

Lukacs egyik gólja a Constructorul ellen
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Németi mesterhármasából a második gól
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A debreceni röplabdacsapat, amely ezúttal negyedik alka­
lommal győzött a Medikus Kupában (Fotó: Kiss Miklós)
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ke1 idlia viszi és kétvállra fekteti Künpiánt

ö mi rm *
m

Háromnapos küzdelemsoro­
zat keretében bonyolították le 
Debrecenben az ez évi Me­
dikus Kupa versenyeit labda­
rúgásban, férfi, női kézi-, ko­
sár- és röplabdában. A pé­
csiek röplabdában nem indí­
tottak sem férfi, sem női csa­
patot.

Az összesített pontversenyt 
és egyben a kupát a fővárosi 
Semmelweis Orvostudományi 
Egyetem nyerte, amelynek 
csapatai négy számban győz­
tek. A debreceni orvostudo­
mányiak labdarúgásban és 
férfiröplabdában szerezték 
meg az elsőséget.

Eredmények.
Kézilabda.
Nők: 1. Budapest, 2. Pécs, 3. 

Szeged, 4. Debrecen. — Fér­
fiak: 1. Budapest, 2. Szeged, 3. 
Pécs, 4. Debrecen.

Kosárlabda.
Nők: 1. Budapest, 2. Szeged, 

3. Pécs, 4. Debrecen. — Fér 
fiák: 1. Szeged, 2. Budapest, 
3. Pécs, 4. Debrecen.

Röplabda.
Nők: 1. Budapest, 2. Szeged, 

3. Debrecen. — Férfiak: 1 
Debrecen (Birtok J., Birtok 
M., Beregvári, Veres, Tornai, 
Lukács, Túri, Stempel, Sza­
bó), 2. Budapest, 3. Szeged.

Labdarúgás: 1. Debrecen 
(Varga, Csima, Csapó, Lute 
rán, Szulyovszkv, Bencze, 
Kiss S. Puskás, Bazsó, Tulák, 
Szabó, Tóth, Somogyi, Pet- 
róczki, Barna, Fülöp), 2. Sze­
ged, 3. Pécs, 4. Budapest.

A pontversenyben: 1. Buda 
pest 27, 2. Szeged 21, 3. Deb­
recen 16, 4. Pécs 11 ponttal.

Árvái Sándor

Megkezdődött az ifjúsági 
ökölvívó vidékbajnokság

Csütörtökön megkezdődött 
Debrecenben az országos vi­
déki ifjúsági egyéni ökölvívó­
bajnokság. A mérlegelésen 33 
egyesület 102 öklözője jelent 
meg, majd délután elkezdőd­
tek a selejtezők. A küzdel­
meket ma délután 4 órától 
folytatják a csapókerti Hor­
váth Árpád művelődési ház­
ban.

A budapesti Jégszínházban 
bonyolították le a vidéki ser­
dülő ökölvívók első sereg­
szemléjét, 226 részvevővel. A

hajdú-bihariak az alábbi 
eredményeket érték el.

1957. évbeliek. Könnyű: 1. 
Czakó (D. Sportiskola), 2. 
Nagy (Hajdúhadházi Bocs­
kai). — Pehely: 2. Szarka (D. 
Sportiskola). — Kisváltó: 3. 
Scheibli (D. Sportiskola). — 
Nehéz: 2. Gargya (D. Sportis­
kola).

1958—59. évbeliek. Papír: 2. 
Szaporán (D. Sportiskola), 3. 
Szabó (Hajdúhadház). — Lég: 
3. Karászi (D. Sportiskola) és 
Pató (Hajdúhadház). — Har­
mat: 1. Ábrók (Hajdúhadház). 
— Pehely: 3. Varga II. (D. 
Sportiskola).

'Sporthírek
A kézilabda Magyar Népköz- 

társasági Kupáért. Férfiak: MGM 
Vasas—Kecskeméti Építők 29:9 
(14:3). Szerdán, Debrecenben le­
játszott mérkőzés.

A teke NB Il-ért: MGM Vasas- 
Miskolci Bányász 5:3, Bp. Csa­
var—DVSC 7:1, Kecskeméti SC— 
MGM Vasas 6:2. — összevont me­
gyei: Ny. Spartacus Petőfi—Haj­
dúnánás 5:3. Ny. Dózsa—DEAC 
8:0, D. Bocskai—Ny Dózsa 11.7:1. 
— Városi: D. Volán II—DEAC II. 
4:2, DVSC III—MGM Vasas II. 3:3, 
D. Bocskai II—D. Bocskai III. 5:1.

Az utóbbi évek leghíresebb és 
legeredményesebb NDK-belí tor­
násznő, Karin Janz meglepetés- 
szerű hirtelenséggel abbahagyta 
versenyzői pályafutását. A 21 éves 
versenyzőnő sportorvosi szakmi­
nősítést szeretne szerezni és így 
visszatérni a tornaterembe.

Hajdúszoboszlón munkahelyi 
spartakiádot rendeztek sakkban. 
A nőknél Mile Kálmánná (Béke­
üdülő), a férfiaknál Orosz Károly 
(Szolgáltató Ktsz) szerezte meg 
az első helyet.

Kikapott Kábán a Kinizsi
A megyei I. osztályú labdarúgó­

bajnokságban fordulót bonyolí­
tottak le szerdán — sok meglepe­
téssel. A D. Kinizsi kikapott Ká­
bán. Polgár nyert Hajdúdorogon 
és újra a bajnoki táblázat élére 
került. Idegenben győzött Sár­
rétudvari (a DASE ellen). Horto­
bágy (a D. MEDICOR ellen). Az 
időjárás mindenütt befolyásolta 
a játékot.

Eredmények.
Polgár—Hajdúdorog 3—2 (3—0). 

Hajdúdorog, 150 néző, vezette La­
dányi. Polgár: Kormos — Ládi, 
Gulyás. Bárdos. Császár A., Né­
meth, Lukács, Császár J., Sán­
dor I., Sándor II.. Tardi (Unyi). 
— Hajdúdorog: Orgonás — Per- 
cze. Orosz J., Prepuk, Zakar, 
Mezei, Katona (Miska), Orosz I.. 
Debreceni. Farkas, Kompár. 
Sportszerű játék. A vendégek az 
első félidőben 11-est hibáztak. 
G.: Sándor I. 2. Sándor II., illet­
ve Zakar és Mezei (11-esből). 
Jók: Sándor I.. Gulyás, Sándor
II.. illetve Orosz J. és Debreceni.

Kábái MEDOSZ—D. Kinizsi 2—1 
(1—0). Kaba. 150 néző. vezette Si­
mon. Kaba: Varga — Csávás, Fa­
zekas, Tanka I.. Böjti. Biri. Sári. 
Kiss (Borbély). Papp. Hodák. 
Kőit. — Kinizsi: Csákányi — 
Nagy. Seres, László. Bordás. Si­
pos, Bóné (Horogh), Tőzsér, 
Bartha. Acs. őri. A nagy lelke­
sedéssel játszó kabaiak rászol­
gáltak a két bajnoki pontra a 
gvenee napot kifogó Kinizsi el­
len. G.: Hodák (23. p.), Kiss (46. 
p.), illetve Bartha (11-esből. 74. 
p.). Jók: Fazekas, Tanka I.. Ho­
dák. Kiss. illetve Bordás, Ács 
és őri.

Sárrétudvart—DASE 2—1 (2—0). 
DASE-pálya. 50 néző, vezette

Makó. Sárrétudvari: Madar L. — 
Mile. Gáli. Kiss L., Szekrényes!. 
Varga I.. Madar G., Kiss K., 
Tóth, Zagyva, Varga III. — DA­
SE : Lovas — Terdik, Bállá, Ko­
nyád, Bácsi. Huszti (Nagy). Kál­
lai, Bubenko, Riskó, Szalai, 
Herczku. Közepes iram. sport­
szerű küzdelem. A 28. percben 
már 2—0 volt az eredmény. G.: 
Varga III. (20. és 28. p.). illetve 
Bubenko (74. p.). Jók: Madar L., 
Kiss L., Varga III., illetve Bácsi 
és Kállai.

Püspökladány— Létavértes 3—1 
(1—0). Püspökladány. 50 néző. ve­
zette dr. Demeter. Püspökladány: 
Bujdosó (Rácz) — Mile, Darai, 
Makai. Bere. Oross. Kábái 
(Nagy). Seres. Varga. Máté. 
Gyarmati. — Létavértes: Fodor 
— Pinczés. Tóth, Molnár I., Fe­
hér (Kelemen). Gyarmati (Mol­
nár II.), Papp, Vásárhelyi, Szi­
tás. Tóth. Szabó. A ladánytak 
11-est hibáztak — így is biztosan 
nyertek. G.: Oross, Seres és Var­
ga. illetve Vásárhelyi. Jók: 
Oross. Seres. Varga. Illetve Mol­
nár I. és Vásárhelyi.

Komódi—Hajdúnánás 3—0 (0—0). 
Komádi. 100 néző, vezette Vincze. 
Komódi: Vásári — Oravecz. Sza­
bó. Pelyva. Krucsó I.. Varga. 
Szelezsán, Papp. Beke, Krucsó
II.. Patai. — Hajdúnánás: Mó- 
rócz — Nyakas. Jámbor. Varga, 
Szlmcsák S., Rigó. Kiss, Szabó. 
Szimcsák G., Tóth, Ragdi. Ala­
csony színvonalú, csapkodó já­
ték. Széllel hátban játszva rúgta 
góljait a hazai csapat. G.: Beke. 
Krucsó és Szelezsán. Kitűntek: 
Szabó. Beke. Szelezsán, illetve 
Jámbor és Rigó.

Hortobágy—D. MEDICOR 2—1 
(2—0). Debrecen, 100 néző. vezette

Csáki. Hortobágy: Pásztor — 
Pénzes, Kovács, Könnyű. Vezen- 
di L.. Szabó. Vetési. Tőkés. Vág- 
ner. Köti, Papp (Sári). — MEDI­
COR: Varga — Lada II.. Komáro­
mi. Lada I.. Juhász. Kerekes L, 
Nagv (Kerekes II.). Nábrádl, Va­
jas "(Kocsis), Lakatos. Csatári. 
Szünet után hiába játszott — a 
szél támogatásával — nagy fö­
lényben a MEDICOR. G.: Tőkés 
és Vágner, illetve Lakatos. Jók: 
Pásztor (a mezőny legjobbja), 
Vágner. Kovács, illetve Komáro­
mi és Csatári.

D. Volán—Berettyóújfalu 2— 
(1—0). Debrecen. 50 néző, vezette 
Báthorl. Volán: Csukás — Ba­
lázs. Molnár. Csengeti. Szendrei 
(Szabó), Budavári. Fejér, Só­
lyom. Dlmény, Bíró. Tompa. — 
BUSE: Nagy — Kapás. Agód, 
Rinyu I.. Mózsik. Daróczl, Csen­
des, Árvái, Bogádi, Rinyu II., 
Kovács. Igazságos pontosztozko­
dás. G.: Sólyom, Fejér, illetve 
Agód és Daróczi (11-esből). Jók: 
Csukás. Budavári. Molnár, illetve 
Agód és Árvái.

Derecske—Hajdúszoboszlói Gáz 
láng 0—0. Derecske. 50 néző, ve­
zette Dudás. Derecske: Benedek
— Lénárt. Kiss. Kovács II.. Far­
kas. Hadházi. Sáreczki. Juhász 
(Erdei). Kovács I.. Varga. Bari- 
csa (Sípos). — Gázláng: Bertók
— Papp. Huszti, Rádi, Cseh, 
Bánki. Jenei, Bese. Mezei. Ste- 
fán, Németh. Sportszerű játék, 
igazságos eredmény. Jók : Kovács
II., Sáreczki. Kovács I., illetve 
Bertók. Papp és Huszti.

A megyei labdarúgó-bajnokság 
állása

H. Bocskai—Sz. Vegyiművek 
1-0 (O-O)

Az elmúlt fordulóból téves ki­
írás folytán elmaardt a Szolnoki 

Vegyiművek—Hajdúszoboszlói 
Bocskai NB III-as labdarúgó bai- 
noki mérkőzés, amelyet szerdán 
Szolnokon lejátszottak A mérkő­
zésen a Bocskai Szöllősi — Kiss, 
Magyar. Schmidt. Gach, Trombi­
tás Piczil. Nagy, Mezei Mikié 
Rorók (Molnár) összeállításban 
játszott.

A Bocskai szünet után széllel 
hátban küzdött és a 76. percben 
Piczil szép góliával megszerezte a 
győzelmet. Kitűntek: Szöllősi, 
Magyar. Schmidt (a mezőny leg­
jobbja), Piczil. illetve Németh 
Kokas és Magyar. Az újabb két 
ponttal a szoboszlói csapat felke­
rült a 10. helyre, a Vegyiművek 
maradt a 15. helyen.

1. Polgár 14 11 0 3 30—20 22
2. D. Kinizsi 14 9 3 2 34—12 21
3. DASE 14 8 2 4 22—15 18
4. BUSE 14 7 3 4 29—20 17
5. Komádi 14 8 5 3 25—17 17
6. Sárrétudv. 14 8 1 5 25—20 17
7. P. MÁV 14 5 6 3 26—14 16
8. Hortobágy 14 5 5 4 14—16 15
9. D. MEDICOR

14 5 4 5 19—19 14
10. Kaba 14 5 2 7 17—25 12
11. H.-dörög* 14 4 3 7 21—26 11
12. H.-nánás 14 4 3 7 18—30 11
13. H.-szob. Gázláng

14 3 4 7 22—24 10
14. Derecske 14 4 a 8 22—25 10
15. Létavértes 14 3 2 9 21—38 8
16. D. Volán 14 1 1 n 10—34 5

TOTÓTANÁCSADÓ
Megjegyzés: A *-gal megjelölt 

Hajdúdorogtól egy büntetőpont 
levonva.

A boszorkAnymester.
Nyugatnémet bűnügyi film (14). 
VlG du. %4, 6, V«9. METEOR 3, 
V«6.

PLUSZ MÍNUSZ EGY NAP.
Színes magyar film (16). APOL­
LO du. 724, s/(6, 8. APOLLO de. 
7(10. METEOR 7(8.

JÖTTEM, LÁTTÁM, LŐTTEM.
Színes olasz—spanyol filmparódia. 
APOLLO de. 7A2, 7«2.

FORRO ÉJSZAKÁBAN. Színes, 
szinkronizált amerikai film. VlG 
de. 7,10, 7<12, 7(2.

ANDREJ RUBLJOV I—H. Szov­
jet film. Kétrészes film, dupla 
helyárral. Csak a Művész mozi­
ban ! MŰVÉSZ 7(3, 7i7.

VALCERKIRAly. Színes ame­
rikai film. KLINIKA 5.

MESESOROZAT: BARKÄCS
JANI KALANDJAI, MESE A 
CSCDAORSZAGRÖL, bátor 
SZARVAS, KACSA A KÖCSÖG­
BEN. DIÖBÉL KIRÁLYFI, EGÉR 
ÉS AZ OROSZLÁN MESEMOZI 
7(4, 6.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor készeg eső, Újházi 

bérlet 1—2. Szombaton 7-kor Ré­
szeg eső, Thuróczy bérlet 1—2. 
Vasárnap 7-kor Csapda, Udvar­
helyi bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
K AMARASZlNH AZBAN:

Vasárnap fél 3-kor Hamupipő­
ke, Rátkay bérlet 1., 7-kor Csa­
ládi dráma, BIOGAL-bérlet 2.

BUDAPEST

9.08 Műsorismertetés. 9.10—9.30 
Iskolatévé. 9.30—11.30 Szünidei 
matiné. 15.40 Ház a sziklák alatt. 
Magyar film. 17.10 Hírek. 17.15 
Séta az „angolkertben”. I. rész: 
Mit számít az intelligencia?! 17.55 
Allatkertek a nagyvilágban. An­
gol rövidfilmsorozat. TV. rész: 
Tucson. 18.20 Öt perc meteoroló­
gia . . . 18.25 Falu a Mátra alján.
18.50 Reklámműsor. 18.55 Esti 
mese. 19.05 Parabola. 19.30 Tv-hír- 
adó. 20.00 Tudósítás a Láng gép­
gyári választási nagygyűlésről.
20.50 Ki után megy a nő? Tévé­
film. 21.40 A Tv zenei klubja.
22.30 Tv-hfradó, második kiadás. 
22.40 Telesport. Asztalitenisz VB. 
Svédország—Magyarország férfi 
csapatmérkőzés közvetítése Sza­
rajevóból, felvételről.

POZSONY

9.05 A természet élete. 9.25 A 
koronatanú. Színdarab. 11.10 Hír­
adó. 15.20 Hirek 15.25 Slavia Pra­
ha—Sparta Praha labdarúgó- 
mérkőzés. 17.20 Fecske. Ifjúsági 
magazin. 18.15 Szórakoztató zenei 
műsor az NDK-ból. 19.00 Híradó.
19.30 Az állatvilág ábécéje. ío.uv 
Volt egvszer két lmok. Tévéjá­
ték. 20.35 A talpraesett lány . . . 
Vetélkedő. 21.45 Híradó. 22.05 A 
vér titka. Cseh film.

BUKAREST

16.30 Angol nyelvoktatás. 17.35 
A volánnál. Autóvezetőknek. 18.20 
A legkisebbeknek. 19.05 Irodal­
mi műsor. 19.50 Bolgár játékfilm.
21.30 Románcest.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-tiszántúli
krónika — Alfons Bauer együtte­
se játszik — Munkásszálláson — 
Lemezbemutató — Sport.

HAJDO-BrHARI NAPLÓ — A Magyar

1. SBTC (10)—MTK (12) l,x X,1 l,x x
2. DVTK (16)—Pécs (15) 1 1 1 1
3. Komló (14)—VIDEOTON (6) l,x x,l x,2 2.x

4 SZEOL (9)—Rába ETO (5) l.x l,x l,x 1
5. Előre (18)—Oroszlány (7) l,x 1,X 1 1
6. Várpalota (11)—Dorog (4) 1 l,x x,2 1

7. Esztergom (14)—Vác (1) x,l,2 x,2 1,2 2,x
8. Nagvh. (11)—Leninváros (6) l.x l,x 1 X,1
9. Cagliari (8)—Lazio (3) 1 x X,1 X

10. Palermo (15)—Lanerossi (14) 1 X,1 1,X, 1
11. Sampdoria (12)—Milan (1) x,2 x,2 2 2,x
12. Verona (10)—Napoli (9) l.x X x,2 1
13. Ascoli (7)—Genoa (1) x,2,l X,2 x,2 2,x

14. Mantova (19)—Varese (4) x,2,l X,1 X,1 2

15. Como (9)—Bari (10) l,x X 1,X 1
16. Foggia (3)—Cesena (2) l,x X,1 l,x 1

megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pallás Imre — Szerkeszti

A MEDICOR Müvek Debreceni Orvosi Müszergyára dolgozói, 
MSZMP bizottsága, szakszervezeti bizottsága és gazdasági veze­
tése mély megrendüléssel tudatjuk, hogy

SZÖLLÖSI LÁSZLÓ
üzemgazdasági osztályvezető

életének 55. évében, 1973. március 31-én, tragikus hirtelenséggel 
elhunyt. Szeretett munkatársunkat saját halottunknak tekint­
jük. Temetéséről később történik intézkedés.
Emlékét kegyelettel megőrizzük.

MEDICOR Művek Debreceni Orvosi Műszergyára.

Telefon: 13-925 — Felelős kiadó: Biri András — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóraM-193_v ............w , vállalat Debrecen. Tóthfalusi tér 10. Postacím: 4001. Debrecen, Postafiók 72.
' " 1 a Hajdú megyei Lapkjorint _ Előfizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél - Index: 25 027 — Alföldi Nyomda Debrecen, - Felelős vezető: Benkő István



A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek I

Ipar és kereskedelem találkozója
Figyelemre méltó tanácskozás zaj­

lott le a napokban Debrecenben, két 
vállalat — az Elektromos Készülé­
kek és Anyagok Gyára, s a Hajdú— 
Szabolcs megyei Vas-műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat — ren­
dezésében. Ipar és kereskedelem ta­
lálkozása rendkívül fontos, hiszen 
gazdasági életünknek nem is oly rég 
egyik Achilles-sarka volt a két te­
rület közötti viszony ((„Rendeljetek, 
majd gyártunk” — mondták az ipar 
képviselői, „Gyártsatok, majd ren­
delünk” — így a kereskedők. Jobb 
együttműködéssel elkerülhető az 
ilyesfajta, egymás érdekeit figyel­
men kívül hagyó szemlélet). Az 
együttműködés megnyilvánulása 
volt a minapi értekezlet, amelyen a

gyár ismertette új termékeit, jövő­
beni céljait.

A gyár a villamosítás fokozott fej­
lődésével lépést tartva fejlesztette 
ki termékeit, amelyek ma már meg­
felelnek a legkorszerűbb követel­
ményeknek is. Gyártanak közvilágí­
tási lámpatesteket, belsőtéri fénycső 
lámpatesteket az ipar és a fogyasz­
tók számára. Hősugárzóik is szere­
peltek a termékbemutatón. Műszaki 
fejlesztési tevékenységüknek kö­
szönhető, hogy egyre növekszik bel­
földi kereskedelmi partnereiknek a 
száma.

A találkozón a vállalat képviselői 
bejelentették: szolgáltatásaik nem­
csak az eladásra terjednek ki. A fo­
gyasztókkal való jobb együttműkö­
désben tanáccsal szolgálnak termé­

keik műszaki adottságaira vonatko­
zóan, a megrendelő kívánsága sze­
rint terveznek és gyártanak egyedi 
típusokat is, EKALUX-irodájuk a 
tervezéstől a felszerelésig komplex 
szolgáltatást vállal. A gyár képvise­
lői kérték a jelenlevő forgalmazó és 
felhasználó szerveket, hogy igényei­
ket akár közvetlenül, akár a keres­
kedelmi vállalat útján jelentsék be 
kereskedelmi szervezetüknek.

Az ipar és kereskedelem találko­
zóján a felhasználók elmondták vé­
leményüket a gyár termékeiről, 
megbeszélték a vitás kérdéseket, 
így vált teljessé az információ- 
csere. amely a két szektor közötti 
együttműködésen túl hasznos a kor­
szerű világítás elterjesztése szem­
pontjából is.

Sajtótájékoztató 
a MÉM-ben

Kazareczki Kálmán mezőgazda- 
sági és élelmezésügyi miniszterhe­
lyettes csütörtökön a MÉM-ben tá­
jékoztatta az újságírókat a szőlő- 
termelés, borgazdaság jelenlegi 
helyzetéről és a fejlesztés érdekében 
legutóbb tett intézkedésekről. A Mi­
nisztertanács elrendelte, hogy ezen­
túl 50 százalékos ártámogatás jár 
egyedi elbírálás alapján az üzemi 
szőlőtörzsültetvények telepítésére és 
az áruszőlő-ültetvények ilyen célra 
történő átalakítására. Harminc szá­
zalékos ártámogatást folyósítanak a 
szőlőtermesztés, feldolgozás és táro­
lás céljait szolgáló épületekre egye 
di elbírálás alapján, kivéve a pa­
lackozó üzemeket. A miniszterhe­
lyettes egyéb rendelkezéseket is is­
mertetett. (MTI)

Április negyedikén Szabó József, a nagyközségi KISZ-bizottság 
titkára nyitotta meg Madarász Gyula kiállítását Hajdúhadházon. A tár­
lat április 18-ig tekinthető meg

EGY SZOCIALISTA BRIGÁD 
ÉS A NYUGDÍJASOK

A napokban a Debreceni MÁV 
Járműjavítóban kedves hangulatú 
találkozót rendeztek. Somlyai Elek 
ezüstplakettes szocialista brigádve­
zető, a brigád tagjaival megbeszél­
ve, találkozóra hívta mindazokat a 
nyugdíjas asztalosokat, akik velük 
együtt dolgoztak. A fővizsgás asz­
talosoknak ez a kezdeményezése di­
cséretes.

A volt kollégák a szocialista bri­
gád tagjaival együtt elevenítették 
fel fehér asztal mellett a közös em­

lékeket. Ismerkedtek a jelenleg fo­
lyó munkával. Azok az idősebb 
nyugdíjasok, akik évtizedeken át 
dolgoztak a műhelyben, csak cso­
dálkozva szemlélték, hogy milyen 
nagy fejlődés történt, és milyen 
nagy a különbség a munka jelen­
legi körülményei és a régi műhelyi 
munka között. A múlt és jelen ta­
lálkozása igen hasznos volt. Az öre­
gektől tapasztalatokat átvéve, a je­
len munka ismeretével is gazdagod­
va órákig beszélgettek még a fő­
vizsgás asztalosok, ifjak és öregek.

Rombolt 
o szélvihar 

Debrecenben
Szerdán egész napon át igen nagy 

sebességű szélrohamok haladtak át 
Debrecen felett. A szél sebessége 
néha elérte az óránkénti 60 kilomé­
tert is. A városnak mind a belső 
területén, mind a külső körzeteiben 
a szél ereje tetőket bontott meg, 
cserepeket sodort le. A belváros kö­
zepén, a Hatvan utca elején a le­
bontásra váró szanált bérházakat 
körülvevő nádpalánkot is több mint 
50 méter hosszúságban kidöntötte a 
szél. Szerencsére a gerendákkal tá­
mogatott két méteres palánk nem 
a gyalogjárdára zuhant, hanem be­
felé, a bontás területére és így a 
járókelők közül senki sem sérült 
meg.

A szélvihar által a város fölé haj­
tott fellegek csak kevés csapadékot 
adtak, pedig a kertek, szántóföldek 
kiadós esőt áhítoznak.

BUDAPESTEN, a Felvonulási tá­
rén április 4-én délelőtt 11 órakor 
megtartott ifjúsági nagygyűlésen 
megyénkből 40 fős KISZ-delegáció 
vett részt, Milbik Kálmánnak, a 
KISZ megyei bizottsága titkárának 
vezetésével. A nagygyűlés után a 
megyék képviselői testvérkerüle­
tük — megyénk képviselői a XIII. 
kerület — KISZ-f tataijaival közös 
programon vettek részt.

A szocialista brigád tagok és a nyugdíjasok a szerelőcsarnok előd

í'i

A pallagi környék rendezési terveA DÉRI MÜZEUM állandó kiállí­
tásának megnyitója lesz április 
8-án, délelőtt 11 órakor a Péterfia 
utca 1. szám alatti épület földszint­
jén. Az ideiglenesen új épületbe 
költözött múzeum kiállítását dr. 
Korek József kandidátus, a Magyar 
Nemzeti Múzeum főigazgató-helyet­
tese, az Országos Múzeumi Tanács 
elnöki nyitja meg.

408 ÓRÁJA mesterséges szívvel 
él Salt Lake City-ben egy, a Bruce 
nevet viselő borjú, és ezzel — az 
állatok világában — megdöntött 
minden eddigi műszíves rekordot.

Debrecennek egyik kellemes ki­
rándulóhelye volt a múltban és ma 
is Pallag. A II. kerületi hivatal 
rendelkezésére már elkészült a te­
rületnek is a felhasználási terve. 
A terület, amely rendezésre szorul, 
17 hektár. A felhasználás jellegét 
tekintve itt tudományos intézmé­
nyek, földszinten nagy telkes építé­
sekre és hétvégi házakra, területek 
kijelölésére van lehetőség. Ügy szá­

mítják, hogy közel 400 darab 70— 
140 négyszögöles nagyságú víkend- 
telek szétosztására és beépítésére 
van lehetőség, ezen a rend kiviül 
kedvező területen. A várostól 6 
kilométer távolságra, műút mellett 
terül el, és autóbuszjárattal meg­
közelíthető. Ezek csak tervek, de 
jó, hogy foglalkoznak a terület fel- 
használásával, mert az egyre né 
pesedő Debrecennek szüksége van 
erre a pihenést biztosító területre.
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krónika
1973. április 6., péntek

Vilmos napja
A Nap kél 5.14 órakor
— nyugszik 18.20 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 
estig: Felhőátvonulások, legfeljebb 
északnyugaton néhány helyen át­
futó esővel. Az élénk, időnként 
erős északi, északnyugati szél csak 
lassan mérséklődik. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet 10—15 fok 
között.

A DEBRECENI Kodály Zoltán 
Zeneművészeti Szakközépiskola 
leánykara előadásában a Magyar 
Rádió március 23-án először rög­
zítette szalagra Brahms: Op. 37. 
jelzésű egynemű karát. Ugyancsak 
jellépett az énekkar teljes estét be­
töltő műsorral a Törökszentmikló- 
son rendezett Kodály Zoltán em­
léknapokon. Közreműködött Dará­
nyi Lajos zongoraművész, a szak- 
középiskola tanára. Az énekkart 
Kövics Zoltán vezényelte.

A TITÁSZ értesíti Bodaszőlő 
lakosságát, hogy hálózatfenntartási 
munkák miatt 1973. április 10-én 
és 11-én 7 órától 16 óráig az áram­
szolgáltatást szünetelteti. Áram­
szünet lesz Debrecenben 1973 áp­
rilis 10-én 7 órától 16 óráig G' n. 
gvössi utcán. Juhász Gyula ut in 
Sétakert utcán, Vígh Dezső ti teán 
és a Tél utcán végig, a Tanácsköz­
társaság útján a Hámán Kató utcá­
tól a Március 21. térig, Thomas 
Mann utca mindkét oldalán a Ta­
nácsköztársaság úttól a Lehel ut­
cáig és az Ifjúsági parkban.

Pályázat
barkácsolóknak

A Népművelési Intézet, a Hajdú- 
Bihar megyei KISZÖV, a debreceni 
Motorszerelő Ktsz és a Debrecen 
városi és Hajdú-Bihar megyei Mű­
velődési Központ pályázatot hir­
det barkácsolóknak, közhasznú, sa­
ját készítésű, bármilyen anyagból 
előállított tárgyak készítésére. A 
pályázaton korhatár nélkül bárki 
részt vehet kereskedelmi forga­
lomban nem levő, más kiállításo­
kon még nem szerepelt barkács- 
munkákkal egy-három darabbal. A 
pályaműveket a debreceni Kossuth 
Lajos utca 1. szám alatti kiállító­
terem ben kell leadni május 8—9- 
én, s azok zsűrizés után május 12— 
20 között kiállításra kerülnek.

Az első díj 2000 forint, a máso­
dik 1500 forint (két darab), a har­
madik 1000 forint (három darab), 
valamint 10 darab 500 forintos vá­
sárlási utalvány. (Bővebb felvilá­
gosítást ad Vascsur Ernőné, a me­
gyei művelődési központ főelőadó­
ja a 1.3-230- vagy a 12-540-es tele­
fonszámon.)

DEBRECENI mini-könyvgyűjtők 
köre alakul i'asámap délelőtt 10 
órakor a Hazafias Népfront Klub­
jában. (Kossuth utca 1. szám.) A 
debreceni városi könyvtár és a deb­
receni Móricz Zsigmond könyves­
bolt közös szervezésében a kör tag­
jai a vasárnapi összejöveteleken 
cserélhetnek, kiegészíthetik gyűjte­
ményüket. A könyvgyűjtőknek, 
akik a kör tagjai, a Móricz Zsig­
mond könyvesbolt biztosítja ' az 
összes megjelenő miniatűr könyv­
kiadványokat.

A TEJIPARI TRÖSZT szakembe­
rei felmérték, hogyan változott 
meg az elmúlt öt évben a hazai 
sajtfogyasztás. Megállapították, 
hogy öt év alatt 60 százalékkal nö­
vekedett a sajtfogyasztás. Érdekes, 
hogy vidéken 75 százalékkal vásá­
roltak több sajtot a fogyasztók. 
Budapesten csak 41,5 százalékkal 
nőtt az értékesítés öt év alaü 47 
féle új, natúr és ömlesztett sajt ke­
rült az üzletekbe, időközben 14-fé­
le termék gyártását szüntették 
meg a kereslet hiányában.

KEDDEN Olaszország szerte 
nagyerejű hóviharok tomboltak. A 
közép-olaszországi Pesaro mellett 
50 centiméternyi hó esett. A vihar 
óránkénti sebessége helyenként el­
érte a 100 kilométert.

AZ EBTENYÉSZTŐK Debreceni Szer­
vezete április 8-án. délelőtt 9 órakor tart­
ja tenyészszemléjét a német juhász, do- 
bermann fajták részére a Nyugati u. 3. 
szám alatt. A tenyészszemlén mód nyílik 
látra törzskönyvezésre is. („B" törzs- 
könyv kérése.) Felvezetendők a már 9 
hónapot betöltött, kiállításon és tenyész­
szemlén még nem volt német juhászok 
és dobermannok. Nevezések befizetése 
a helyszínen, (x)

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Tizenöt évvel ezelőtt, 1958. április 6-án 

halt meg — 58 éves korában — Vitezslav 
Nezval cseh költő, dráma- és regényíró.

Morva falusi tanító fiaként gyermeki 
korát a cseh-morva hegyvidék eg>n. kis 
falujában töltötte. A prágai egyetem böl­
csészeti karának elvégzése után írói hi­
vatásának élt, más foglalkozást csak át­
menetileg vállalt. Beutazta egész Nyu- 
gat-Európát, és többször megfordult a 
Szovjetunióban is. 1924-ben belépett a 
kommunista pártba, s tíz évvel később 
megalakította a cseh írók szürrealista 
csoportját. Igen sokoldalú művész volt- 
több színmüvet és forgatókönyvet írt 
továbbá zenét komponált, festészettel
foglalkozott stb.

Már első versei eredeti és újszerű 
hangjukkal vonták magukra a figyelmet 
Nezval kezdettől a cseh irodalmi élet 
egyik vezető egyéniségévé vált; forra­
dalmi magatartásával, ízlésformáló ere­
jével hatásosan tudott szembeszállni a 
cseh kispolgárság tömegízlésével. Költé­
szetét gyermekkori élményei és emlekei, 
a családi kör, a falusi figurák és a 
morva táj színei jellemzik. Edison című 
elbeszélő költeményében (1928) az ame­
rikai feltaláló ürügyén egész világnéze­
téről tesz vallomást. Költészetében végig 
nyomon követhető a realista és avant­
gardista elemek váltakozása.

£1
Mór a nyárra 

készülnek
A közelgő tavasz legbizto­

sabb jele a holland hölgyek 
szerint nem a naptár, nem is a 
meteorológiai előrejelzés, ha­
nem az, hogy a divatterve­
zők szalonjaiban — persze csi­
nos manökeneken — megjelen­
tek az 1973-as fürdőruhamo- 
dellek. Ezúttal az egyik amsz­
terdami divatcég bikinitárla 
tát ábrázolja a felvétel. Egy 
fecske ugyan nem csinál nya­
rat — de három talán már 
igen

(Fotó: ANP—MTI—KS)

A Soproni Ruhagyár az idén 
1000 modellt tervez hazai és 
külföldi megrendelői számára. 
A gyár bébi. lányka, serdülő 
és női felső könnyűruházati 
cikkeket gyárt. A gyár terve­
zői gárdája már elkészítette a 
nyári modellek nagy részét 
(MTI-fotó — Hadas János fel­
vétele—KS)

TILOS. Erdőben való tűzgyújtás 
— átmenetileg — még a tűzgyúj­
tásra kijelölt helyeken is tilos. 
Ugyancsak tilos erdők közvetlen 
közelében a gaz, gyom, hulladék 
stb. égetése.

NÁPOLYBAN a vámtisztek ked­
den a Pompei—Nápoly közötti 
autóúton 10 tonna csempészett ci­
garettát foglaltak le. A nagy meny- 
nyiségű cigarettát a calabriai par­
toknál rakták kamionokra. Az el­
kobzott dohánynemű értéke mint 
egy 250 millió líra.

A MAGYAR

Vált

Kát
Kádár János, az MSZ. | 

ponti Bizottságának első 
Angyalföld országgyűlési 
lője pénteken egész napo 
tást tett választókerületét:» 
pest 39-es számú választ 
ben. Az egesz napos progj 
lönböző eseményein rés | 
ku Béla, a Központi Bizof 
kára és Németh Károly, a 
ti pártbizottság első t; 
MSZMP Politikai Bízót i 
tagjai, dr. Orbán László, or 
lési képviselő és Katona /I 
Központi Bizottság osztás 
a Központi Bizotts, I

Az Irodagépipari és Fii
chanikai Vállalat Jász utc j 
pontjában nagy szeretettel] 
ták Kádár Jánost, akit Cs 
za, a vállalat vezérigazgat 
kő András, a pártszervezel 
vezetőségének titkára. Fff 
pád, a KISZ-bizottság 
Rózsa Miklós, a szaksz-ml 
zottság titkára köszöntötte) 
zérigazgató és a pártti’k 
jékoztatást a vállalat é ]
vékenvségéről. majd K. I
az üzemlátogatás során mi| 
kai beszélgetett.

Kádár János választókért 
togatásának következő áll 
Láng Gépgyár volt: az uz< 
rátánál Kasoly József I 
tó, dr. Tóth Lajos, a párti 
titkára, Tóth Gábor, a sz 
zeti bizottság titkára ér 
Lászlóné. a KISZ-bizof.s 
fogadta a Központi Bízott 
titkárát. Invitálásukra Ka dl 
megtekintette a gépgyár r^j 
termékbemutatóját, majd 
ban elbeszélgetett Angyali

A lakói 
hanei

Az elmúlt napokban tavi 
tatódtak megyénkben a 
lasztás előtti gyűlések Il| 
a ez. vény re került sor Józsi 
módiban. Kábán. 13;-.U I
E gyeken, Hajdúszobos; [
csegén.

Választási gyűlést t I 
teken délután Nádudvari 
községi filmszínházban, 
lu lakói közül több min’ 3 
tek részt. Az elnökség1 
helyet dr. Ambrus 1st v. 
tanács elnöke. Fazekas fi 
népfront megyei elnöke , | 
tor, a Püspökladányi jár;.! 
zottság titkára, dr. Buidc 
a Püspökladányi járási tál 
vatal elnöke, a község : | 
mL tömegszervezeti vezet 
r°s Csillag Tsz vezetői.

Borbély Lajos, a H 
Lont községi bizotts;. I

Dr. Ambrus István besJ


